

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével szemben,  
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### A többség akarata.

Pécs, 1898. december 9.

Azok, akik a parlamenti alkotmányosságunk összes törvényein végig gázoltak, akik vesztegetéssel s erőszakkal megsemmisítették a nemzet befolyását a saját sorsának szabad intézésébe, akik megfordították azt a parlamenti elvet, hogy a többségből alakul a kormány s eltúrték, hogy a kormány alakítson magának többséget, akik a parlamenti felelősséget úgy alkalmazzák, hogy nem a kormány felelős a parlamentnek, hanem a parlamenti többség vállal felelősséget, hogy tüskön-bokron keresztül rohan a kormány után, akik egy pártklubbot proklamáltak parlamentnek: azok a parlamentarizmus makula nélkül való lovagjai gyanánt dühöngenek az ellenzék ellen, hogy a többség akaratának érvényesülése elé akadályokat gördít s ezzel tönkreteszi a parlamentarizmust.

Valóban komikus látvány lehet a bűnben megrögzötteknek ez az erkölcsbiráskodása az érdektelen idegen szemlélőre, de végtelenül tragikus arra a nemzetre, a melynek legszentebb javai forognak kockán a szemfényvesztés, képmutatás és hazugság eme főlháborító komédiájában. Lábbal tiporni minden törvényt, minden erkölcsi momentumot, a melyen a parlamentnek nemzet-képviselő hatalma nyugszik, aztán az ilyen összeharácsolt többségnek olyan kizárólagos hatalmat arrogálni, amely a kisebbségnek még a hozzászólási jogát is

lázadásnak bélyegzi: ahhoz a minden erkölcsi tartalomból kivetkőzött hatalmi fölfuvalkodottságnak olyan mérhetlen cinizmusa szükséges, a minek példáját hasztalan keresnők a világtörténelemben — a Bánffy-uralom előtt.

Hát miben nyilvánul ennek a Bánffy által három milliányi szegyenpénzen, hatalmi erőszakkal, szuronnyerdővel, jogfosztogatással létrehozott többségnek az a hatalmas akarata, amely előtt meg kell hajolnia nemcsak a kisebbségnek, hanem a százados jogoknak, a nemzet szabadságainak és az alkotmány alaptörvényeinek is? Mert hogy valamely akarat az abszolút érvényesülésnek olyan minden tekintet elnémitő erejére tarthasson jogos igényt, annak oly függetlennek, oly határozottnak, oly változhatatlannak kell lennie, mint a csillagok járását dirigáló természeti őserőnek.

Nos hát láttuk ezt a többségi akaratot a képviselőház szerdai ülésében a maga egész fenséges függetlenségében, határozottságában és változhatatlanságában megnyilvánulni a Szilágyi lemondó levelének elintézésénél.

Mikor Szilágyi lemondását a Háznak hivatalosan tudomására hozták, Kossuth Ferenc és Polonyi Géza indítványt terjesztettek elő, hogy a képviselőház a lemondást ne fogadja el, hanem kérje föl Szilágyit az elnöki állásban való megmaradásra.

A mindenható többség erre néma hallgatással válaszolt, mert még nem volt vele

tisztában, hogy mi is legyen hát ebben a kérdésben az ő föltétlenül érvényesülni hivatott akarata? Nem volt még kiadva a kommandó!

De hát ez sem késett sokáig. Fölkelt Bánffy miniszterelnök s ellenezve Kossuth és Polonyi indítványát, kérte a Házat, hogy az elnök lemondását sajnálattal vegye tudomásul s intézkedjék új elnök megválasztásáról.

Erre rögtön megszületett a határozott, változhatatlan többségi akarat: *a többség zajos helyesléssel és éljenzéssel tette magáévá a miniszterelnök nézetét.* Bánffy erre, mint a hadvezér, aki biztos benne, hogy a csapatok föltétlenül teljesíteni fogják a kiadott kommandót, elvonult a tűzvonalból, odahagyta az üléstermet.

Benn azonban újabb fordulat állt be. Szólásra jelentkezett Apponyi s a kormánypárti tábor nem akarta meghallgatni. Ez a haragnak olyan kitöréseit provokálta az ellenzék részéről, hogy a szabadelvű alvezérek jónak látták eltérni a fővezéri parancstól. Futárt küldtek hát a fővezérhez, hogy ehhez az engedélyt kikérje, közben azonban dühöngött a harc s már-már eldülőfélben volt a csata sorsa; az elnök már készül föltenni szavazásra a kérdést, mikor rohan vissza a futár, odasúg az alvezérnek valamit, mire ez fölkel s kijelenti, hogy hozzájárul a miniszterelnök által imént ellenzett ellenzéki indítványhoz.

S íme a többségnek rettenetes, min-

### A „Pécsi Figyelő” tárcája.

#### Két leány.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Egyszerű szegény leányok voltak. Az apjuk tanító volt egy szegényes kis paraszthelyen s éltek úgy, mint oly sokan mások. Nem is merve, eltemetve, szegénységben. De azért nem zúgolódtak sorsuk ellen. Nem ismerték a fényt, a ragyogást, hát nem is vágyódtak utána. A jövő nem aggasztotta a két leányt. Majd csak akad egy szerény, becsületes ember, ki beköti fejüket s élnek tovább nyugodt egyformaságban, ábrándok, szenvedélyek nélkül.

Igy gondolta ezt a két leány. Pedig nem így történt. A sors különböző utakat jelölt ki számukra. Az egyiknek utja fényes, színes, ragyogó volt, a másiké egyszerű, tán göröngyös is.

És mégis ez utóbbi volt a boldogabb.

\* \* \*

Jolán volt az idősebb, Katinka a fiatalabb. Szerették egymást igaz, őszinte szeretettel. Egymásra voltak utalva, hát megbecsülték egymást.

Jolán magas, karcsu leány volt. Szép,

szőke haja gyönyörűen illett hamvas, fehér arcához, nagy mélységesen kék szeméhez.

Mindenki, a ki látta, elmondta róla, hogy még nagy szerencsét csinálhat szépségével. Jolán csak mosolygott az ilyen megjegyzésekre. Nevetségesnek tűnt föl előtte, hogy ő, az egyszerű, senkitől nem ismert tanítóleány szerencsés lesz.

Katinka, a fiatalabb, igazi falusi typus volt. Alacsony, telt termete, piros arca, élénk, fekete szemei elárulták, hogy meg van elégedve sorsával.

Nem zavarták kedélyét ábrándok, nem sóhajtozott, nem álmodozott fényes, színes jövőről.

Mikor úgy néha-néha Jolánnal együtt ült a kis kerti lugasban s nényét megszállta valami sejtelmes, fiatalos hangulat s terveket szőtt a jövőre, olyan ábrándos, hangulatos terveket, Katinka csak mosolygott.

— Ugyan Jolán, hova gondolsz? Csak nem akarsz grófné, vagy tudja lsten mi lenni? Itt maradunk. Téged elvesz majd a patikárus. Jó parthie, elég gazdag és szép ember is. De hát megérdemled, hisz te is olyan nagyon szép vagy. Engem meg majd az ispán kéret meg s lesz belőlem pusztai asszony.

Aztán olyan jót kacagott erre a gondolatra Katinka.

Talán igaza is lett volna a fiatalabb

leánynak, hacsak egy váratlan esemény más irányt nem adott volna eddigi életüknek.

Volt az atyjuknak egy gazdag nénye, ki a fővárosban lakott. Ennek egyszer eszébe jutott, hogy meglátogassa szegény rokonait.

Persze nagy örömmel fogadták, megbecsülték. Az asszony elég jól érezte magát s valami terv fogamzott meg agyában, hogy ő ezen a szegény családon segíteni fog. Pénzt nem szánt nekik, — annál lösvényebb volt, — hanem majd magához veszi az egyik leányt s gondoskodni fog róla.

Figyelemmel kísérte tehát a két leányt. Választása csakhamar Jolánra esett. Tetszett neki a leány finom, elegáns termete. Meg aztán Jolán modorában, egész lényében volt valami, a mi nem illett ebbe az egyszerű környezetbe.

A gazdag rokon mindjárt elő is állt szándékával. A szülők nagy örömmel fogadták. Legalább kevesebb lesz a gondjuk, s egy leányt csak mégis hamarabb térjhez adhatnak.

Jolán is örült az új életnek. Csak Katinka volt szomorú. Nem az irigység bántotta, hanem a válás fájt neki. Meg aztán valami homályos, borongós hangulat vett erőt rajta. Ugy érezte, mintha valami nagy szerencsétlenség várna Jolánra ott abban a nagy városban.

Mikor a bucsuzásra került a sor, Ka-

denen keresztülgázoló akarata pillanat alatt megváltozik s a pár perccel előbb eljénzéssel fogadott miniszterelnöki előterjesztéssel homlokegyenest ellenkező ellenzéki indítványt egyhangulag elfogadja. Hja, látták elszárguladni a futárt, látták vissza is jönni, látták mint tesz jelentést az alvezérnek, hát hogy a manóba is gondolhatták volna, hogy az alvezér nem a fő-főgenerális parancsát teljesíti, mikor »balra áta« ot vezényel.

Csak akkor hültek el a „többségi akarat“ rettentetlen képviselői, mikor szikrázó szemmel látták megjelenni a fővezért, hogy kérdőre vonja az alantasokat az elkövetett baklövésért. Szívesen visszaváltzott volna most már az érvényesülésre egyedül jogosult többségi akarat az előbbi álláspontra, de hát a valóságos háboruban nem lehet »visszakozz«-t csinálni s a hadmozdulatot újra kezdeni.

Meg kellett hát elégedni az alvezérnek azzal a mentségével, hogy *téves formában juttatták hozzá a miniszterelnök üzenetét.* Az ilyen megesik néha a háboru izgalmai közt. viselni kell tehát a következményeit.

A legnevezetesebb következménye pedig ennek a tévedésnek nem az volt, hogy tényleg leszavazták a miniszterelnök akaratát, hanem az, hogy egyszerre lehullott a lepel a többségi akarat torzképéről, s azt az egész világ gúnykacaja közt szájját rángatásra mozgó automatának mutatta be, a melyhez a hangot a mögötte rejtőző hasbeszélő szolgáltatja.

Persze nem azért kékler a hasbeszélő, hogy a nagy leleplezés után, a mikor automatája idegen hangot adott vissza, rá ne fogja, hogy az tulajdonképen az ő hangja volt, de hát ez kárba veszett fáradság, mert akár az övé, akár a másé volt a hang, arról már most senki kétségben nem lehet, hogy annak az automatának magának hangja nincsen, hanem csak azt beszél tovább, amit beléje beszélnek.

Nos hát az ilyen automata által gé-

tinka átötelte nényét s könyek közt, mintegy sugva szól hozzá.

— Légy nagyon boldog édes Jolánkám. Aztán ha egyszer valami nagy szomorúság ér, gyere vissza ide mihozzánk. A te Katinkád majd meg fog vigasztalni.

Jolánt is meghatotta hugának nagy szeretete, de azért, mikor egyedül maradt nényével, mégis csak elmosolyodott.

Ugyan micsoda szomorúság érhetné őt? Hisz most gazdag, előkelő kisasszony lesz, ki csak mulatni, szórakozni fog.

És úgy érezte, hogy valami nagy szánalom lopódzik a lelkébe. Sajnálta a Katinkát, kinek olyan egyforma, szürke lesz az élete.

\* \* \*

Katinka egyszer csak azt hallotta, hogy Jolán asszony lett. Valami gazdag, előkelő ur vette el. Mikor Katinka ezt megtudta, sirva fakadt. Fájt neki nagyon, hogy Jolán még csak nem is tudatta velük, hogy milyen nagy szerencse érte. Azt gondolta, hogy nénye tán már el is feledte őket, az egyszerű, szegény embereket. Meg is irta mindjárt Jolánnak, a mit gondolt.

Jolán aztán irt egy hosszú levelet. Bocsnatott kért Katinkától. Nem ő volt a hibás, hanem a nénye. Az nem engedte, hogy irjon. Mert a férje előkelő, gazdag ember s neki nem volt szabad tudni a szegény szülőkről.

piesen elpötyögött akaratnyilvánítást akarják fölerőszakolni az országra mindenek fölött uralkodó törvénynek. Ennek akarják azt az erőt és hatalmat tulajdonítani, hogy szavára romba dőljön minden jog és szabadság, elpusztuljon a törvény és az egész alkotmány. Mert ez az automata úgy tesz, mintha az ország akaratát pötyögné.

De le vagytok leplezve kékler hasbeszélők, elő hát az oduból s ne bujkáljatok többé az ország képviselőjének hazudott többségi automata mögé, annak már úgyszemint hisz az ország, hanem vállalkozatok a magatok felelősségére az alkotmány fölforgatására, ha van hozzá bátorságtok, mert ime itt a világos bizonyosság, hogy többségi akarat nincs. Nem az alkotmányt forgatja hát föl az, aki az automata pötyögését törvényül elfogadni nem akarja, hanem az önkényuralomnak teszi a nyakára a kést.

## Halott a présházban.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. december 9.

Kis Gadó Józsefnek, a ki a szikla-utca 7. szám alatt lakik, öreg, hatvannyolc éves apja, dacára a fia kérésének, nem szeretett a város lakója lenni. Az öreg Kis Gadó Ignác jó messze a várostól, a pécsi szőlők csurgói részén birt évek óta szőlővel és ott levő présházában lakott esztendőkön keresztül. Kora tavasztól a hideg tél beálltaig kint volt a szőlőben s most is kint lakott még, bár már decemberben vagyunk.

Tegnap, ünnep lévén, fia hazuról jó ebédet szándékozott neki kivinni. Épen disznóölés volt náluk, hát az öreget is részesíteni akarták a friss hurkában meg egyéb izletes disznóságban s a fiú már kora délelőtt kint is volt a szőlőben az ebéddel. Apját máskor kint a szőlők között találta, hol az öreg mindig talált tenni valót; de most nem látta sehol.

A présházba igyekezett tehát, gondolva, hogy apja a rossz idő miatt oda vonult be.

A présház ajtaja azonban be volt zárva. Zörgette az ajtót egy darabig s mikor senki sem nyitotta ki, a présház ablakára került s benézett ott a szobába. Az ablak vasrácsal

Katinka az ő egyszerű lelkével nem tudta megérteni, hogy egy férfi, aki szeret igazán, őszintén, ne akarjon tudni a szegény rokonokról. Aztán meg arra gondolt, hogy Jolán egy szót sem ír férjéről, házasetéről.

— Persze, most nagy urak, gazdagok s talán nem is illik nekik megírni, hogy hogyan élnek, mint vannak. Nem is kell ezt a szegény embereknek tudni.

De azért Katinka nem tudott haragudni Jolánra. Irt neki rendesen. Sőt mikor az ispán eljegyezte, még meg is hívta Jolánt lakodalomára. Arra gondolni sem mert, hogy el fog jönni, de legalább ő megtette, a mi kötelessége volt.

A lakodalmi előkészületek közt aztán el is feledkezett Jolánról.

Annál nagyobb volt aztán a meglepetés, mikor a lakodalom napján egy elegans hintó állt meg a ház előtt s abból Jolán szállt ki egy elegans ur karján.

Katinka örömmel futott nénye elébe, a nyakába ugrott s össze csókolta. Aztán az előkelő urhoz fordult, kezét nyújtotta neki s mosolyogva szól hozzá.

— Hozta Isten, édes sógor ur! Igazán szép, hogy eljöttek. Tessék beljebb kerülni.

Aztán meg újra Jolánhoz fordult. És csak most tűnt föl neki, hogy Jolán milyen hala-

van ellátva, üvegén át mégis eléggé be lehet tekinteni a kis szobát. Azonban ott sem látta az apját, hanem a szoba sarkán levő ágyon mintha feküdt volna valaki.

Megzörgette az ablakot és bekialtott a szobába:

— Édes apám! keljen fel; nyissa ki az ajtót!

Azonban az ágyon levő alak nem mozdult s a zörgetés ismét csak hiába való volt.

A fiú megijedt. Rosszat sejtett, de nem merte maga betörni az ajtót, hogy behatoljon a présházba. A helyett visszafordult és egyenesen a városházára ment s ott előadta, hogy az apját a szőlőben nem találja sehol, a présház ajtaja be van zárva és a szobában az ágyon valaki fekszik. Fél, hogy az öregnek valami baja történt.

A rendőrség részéről Selényi Antal ügyeletes rendőrbiztos és Ludvig Ferenc dr. tb. főorvos azonnal kocsira ültek és az öreg fiával együtt kimentek a helyszínére. Az útjuk nem volt valami gyors és kellemes. Az esős időben, fel a hegynek menve, a kocsiról többször le kellett szállniok s a kerékmarasztó sárban segíteniök a lovaknak a kocsi elővitelében.

Végre elérték a helyszínét. Ismét zörgettek az ajtón, ablakon, de megint nem nyertek bebocsátást. Akkor szigorúan megvizsgálták a présházat s konstatálták, hogy az erős tölgyfaajtó belülről van bezárva s a vasrácsos ablak teljesen sértetlen s be van csukva. Így hát az ajtót az zárta be, a ki ott feküdt a szobában az ágyon.

Most arról kellett gondoskodniok, hogy jussanak be a présházba. Az ajtóról a fiú előadta, hogy belülről vastag fatolózárral zárható, tehát álkulcs segítségével kinyitni nem lehetett; hogy pedig betörjék, ahhoz sem volt megfelelő eszközük.

Mit volt mit tenni, a rendőrség most mint betörő szerepelt s a présház tolvajok példáját utánozva, kibontották a tetőt, a melyre alacsony volta folytán könnyen felkapaszkodhattak s az így nyert nyíláson mindnyájan bebújtak a présház padlására. A padlásról egy létrán lejutottak a konyhába, a hol mindent a legnagyobb rendben találtak s ajtaját csakugyan nagy fatolózárral találták elcsukva.

A konyhából nyíló szobajtót azonban megint nem bírták kinyitni. Az is zárva volt belülről kulccsal s ezt kellő óvatossággal a konyhában álló baltával feszítették fel. És ekkor beléphettek a szobába.

A szobában az ágyon feküdvé találták az öreg Kis Gadó Ignácot. Levetkezve feküdt

vány. A szemében is mintha valami nagy szomorúság ülne.

Ez a fölfedezés aztán egészen elrontotta Katinka kedvét.

Mikor aztán egyedül lehetett Jolánnal, sietett is megkérdezni.

— Jolán, mi bajod van? Miért vagy olyan halavány? Talán szenvedsz?

Jolán mosolygott olyan szomorú, bágyadt mosollyal.

— Nincs semmi bajom édesem, Az ut viselt meg egy kissé . . . De mondd édesem, boldog vagy te?

— Oh nagyon! Férjem nagyon fog szeretni, én is szeretem. Mi nagyon boldogan fogunk élni.

A nagy boldogságtól aztán nem is vette észre, hogy Jolán hirtelen egy könyvet törölt ki azokból a nagy, mélységesen kék szemekből.

\* \* \*

Katinka boldog volt. Férje szerette őt és megbecsülte. Mikor aztán még egy kis rózsárcu baba is odacseppent közéjük, akkor meg épen teljes volt a boldogság.

Csak az szomorította el néha, ha Jolánra gondolt.

Leveleztek egymással, de Katinka mindig olyan szomorú szívvél olvasta Jolán leveleit. Pedig Jolán nem panaszkodott. De Katinka

ott, mereven, mozdulatlanul. Teste hideg volt már. Meg volt halva.

A szobában minden a legnagyobb rendben. Sehol egy gyanús jel, egy idegen nyom. Az öreg ember merev, kihült teste végignyújtóva feküdt az ágyban s rajta sehol semmi külső jel, a mi arra mutatott volna, hogy halálát erőszak okozta volna.

A minthogy nem is volt erőszakos a halála. Az öreg, hatvannyolc éves, különben is vérszegény embert álmában lepte meg a hirtelen halál. Agyszélhűdés vetett véget életének.

A vizsgálat ezt minden kétséget kizárólag megállapítván, a holttestet nem is volt szükséges felboncolni s így haza sem szállították. Rázárták a szobaajtót és hazajöttek s az öreg holtteste ismét maga maradt a prés-házban, hová a padláson át kellett betörnie a hatóság embereinek, hogy megtudják, mi baj érthette az öreget.

A délután folyamán az öreg hozzátartozói koporsót vittek ki a számára s ma hazaszállították és örök nyugalomra helyezték a hirtelen halállal kimúlt öreg embert.

## Hirek.

Pécs, 1898. dec. 9.

### Pör a jeggyűrű miatt.

Mikor még Harkány fürdő hangos volt a madarak énekétől, mikor a lombos ták illattal töltötték meg a levegőt — mikor a zöld pázsiton a himes lepkék kergetődztek illatos harmatot lopva a virágok kelyhéből, döngicselő méhek játszadoztak — mikor a lég oly enyhe volt, szerelmet lehelt fű, fa, virág: szerelemre gyuladt egymás iránt két ifju sziv, szerelmet, örök hűséget esküdött egy ifju és egy leány.

Egy ifju és egy leány!

Gyűrűt huzott az ifju a leánya rózsaszin ujjára, arany karika gyűrűt és cserébe egy másik gyűrűt kapott a leánytól az ifju.

És a szerelmes pár a tiszta nyári estén ott ült a csendes tó partján és néztek egymás szemébe: boldogan, — boldogságtól ittasan. A Venus csillag felettük mosolyogva ragyogott és az ifju szólt:

— A te szemed fényesebben ragyog a tündöklő csillagnál!

És édes illatot hozott a tulpartról a szellő és szólt az ifju:

— A te hajad illata édesebb a világ minden virágjéénál!

mégis mintha valami nagy szomorúságot, keserűséget olvasott volna ki nénye leveleiből.

— Hej csak élne itt köztünk egypár hétfőig, tudom megjönne a kedve, — gondolta nem egyszer Katinka.

Ez az óhajta is beteljesült. Egy szép reggel csak beállított Jolán s mindjárt ki is jelentette, hogy hosszabb ideig szándékozik itt maradni, mert orvosja ajánlotta neki, hogy falura menjen.

— Hát az urad miért nem kísért el? Kérdé Katinka egész elfogulatlanul.

Jolán elpirult s zavartan válaszolt.

— Nem jöhetett. Sok a dolga s nem hagyhatta hivatalát.

De Katinka észrevette a pirulást. Női lelke egyszerre megértette a helyzetet. Most már tudta, hogy Jolán szenved, — szenved a férje miatt. De azért többet nem hozta elő Jolánnak a férjét.

Jolán sem szólt soha férjéről. Csak mikor látta a fiatalok nagy boldogságát, akkor érezte, hogy valami nagy keserűség fogja el egész valóját.

Mikor aztán pár hét múlva újra mennie kellett, akkor már nem tudott uralkodni magán. Odaborult a huga karjaiba és zokogott fájdalmasan, keserűen.

Katinka nem szólt hozzá. Tudta, hogy

Egy elkésett fülmile dala hangzott a bokor mellől.

— Óh a te hangod csengőbb, a te szavaid édesebbek!

Igy szólt az ifju — és boldog volt a leánya is.

De a fürdő-szezonnak vége — a leánya elutazik.

— Eljövök nemsokára érted, édes meny-asszonyom!

Igy az ifju — de a mama szólt komoran:

— Soha — sohasem!

A leánya várt, várt . . . és kapott egy levelet, benne az ő gyűrűjével, mit az ifjunak adott cserébe.

Olvassa a levelet — a rideg sorokat és nem látja könyeitől, hogy az ifju az övét meg visszakívánja, leül zongorájához és végig futnak ujjai a billentyűkön:

Gyöngyvirágos selyem kendőm

Eljegyzésemre kaptam:

De jó lesz majd szemfedőnek

Hisz oly árván maradtam!

Lebeszéltek a rózsámat

Visszaküldte a gyűrűmet

Szegénységem dobta oda —

A legfájdóbb ürügynek.

Ugy sirt a nóta — ámde az ifju nem hallá, mert im 1898. Sp. III. 16,758. szám alatt sommás keresetet adott be a járásbíró-sághoz — a leánya, mint alperes ellen (képviselve t. és t. gyámja által) a jeggyűrű egyenértéke és jár. iránt.

A leánya pergátló kifogással fog élni, melyre azonban az ifju azzal allegál, hogy az ügylet Harkányon jött létre, tehát a siklósi járásbíró-ság az illetékes.

### Vun—csi.

#### Naptrend 1898. december hó 10-én.

Naptár: szombat, dec. 10.— Róm. kath. Melkindsz. — Prot.: Judit. — Görög-kel.: (nov. 28) István. — Zsidó: S. Wajeschew. — Nap kél 7 óra 22 perckor; nyugszik 3 óra 51 perckor. — Hold kél 3 óra 44 perckor éjjel; nyugszik 1 óra 19 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: száraz, ködös, fagypony körülüli hőmérséklet várható.

Színház: »Szép Helena«, operett.

— (A város közigazgatási bizottsága) ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi ülését a városháza közgyűlési termében Majorossy Imre polgármester elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Egrý József, Zsolnay György kir. főügyészi helyettes, Krasznay Mihály, Kindl József, Záray Károly dr. Nend-

ugyis hiába vigasztalná. Hadd könnyítsen lelkén magától, ha szükségét érzi.

Jolán sokáig sirt. Aztán megtörölte szeméit. Oda nézett a huga őszinte szemébe s lassu, elcsukló hangon szólt hozzá.

— Isten veled édes Katinkám! . . . Ne feledd el, hogy egyszer azt mondtad, ha valami nagy szomorúság ér, csak jöjtek ide s az én Katinkám majd megvigasztal . . . Lehet, hogy nemsokára jönni fogok. Csak aztán meg tudj vigasztalni! . . .

Aztán felült a kocsira. Még egyszer viszszenézett. És mikor ott látta életerős, piros-pozsgás hugát, karján a kis gyermekkel, meg azt a szálas, erős, napbarnította férjét, úgy érezte, mintha valami irigység féle szállná meg a lelkét.

Irigyelte ezeknek az egyszerű embereknek a csendes, nyugodt boldogságát.

És úgy elgondolta, hogy miért nem maradt ő is ilyen egyszerű leány. Akkor tán most ő is boldog volna? . . .

Aztán meg eszébe jutott mostani élete. A fény, a ragyogás, mely ott a nagy városban, férje oldalán reá vár . . .

Erre a gondolatra aztán úgy érezte, hogy szeméi elhomályosulnak s lassan törölte le finom batiszt kendőjével az alá hulló könnyeket . . .

### Deér.

vich Andor, Tichy Ferenc első aljegyző, Herbert János gazdasági tanácsos, Kovácsffy Kálmán főmérnök, Szuly János, Círer Elek dr. tiszti főorvos, Dragonescu Döme kir. pénzügyigazgató, Salamon József kir. tanfelügyelő, Fekete Mihály tiszti főügyész, Ráth Mátyás és Ullmann M. Károly. A polgármester mindennek előtt bejelentette, hogy báró Fejérváry Imre dr. főispán az ülésen való megjelenésben akadályozva lévén, az ülés vezetésével őt bizta meg. Aidinger János és Jobszt László dr. bizottsági tagoknak a mult havi ülésről történt elmaradása igazoltatott, Szeregy József dr. és Kiss József a mai ülésről való elmaradásukat pedig kimentették. A tiszti főügyész, a tiszti főorvos, a királyi főmérnök, a királyi főügyészi helyettes és az árvaszéki elnök havi jelentései felolvasás nélkül tudomásul vétettek s az ülés mégis — több tárgy fontosságánál fogva — csak háromnegyedtizenkettőkor ért véget.

— (A „Pécsvidéki tanítónők Egyesülete“) tegnap délután kitünően sikerült s nagy látogatottságnak örvendett felolvasást rendezett. Jóval három óra előtt zsűfoglalásig megtelt a polgári leányiskola tornaterme s pontban három órakor lépett az emelvényre az egyesület elnöknője, Futima Sarolta és a »Fiatal leányok és olvasmányaik« címen tartott érdekes felolvasást. Utána Schneider Istvánné urhölgy — kinek kellemesen csengő, jól rutinizott és szép coloraturájú hangját közönségünk már ismeri — két dalt énekelt. (»Vad madár« és »Két csillag«.) A műsort azonban a közönség lelkes tapsai után egy érekszámval meg kellett toldania. Éhn Emilia urhölgy, az egyesület tagja szavalt ezután Revicky Gyula »Pán halála« című költeményét, melylyel jól megérdemelt zajos tapsot aratott. Végül Gritzmann Gusztó és Andaházi Anna urhölgyek adták elő zongorán Erkel Ferenc Bánk-Bán operájának egy részletét. A felolvasás és zeneelőadás délután öt órakor ért véget, mikor is a jelenvolt nagyszámú közönség egy kellemesen eltöltött délután emlékével és a közeli megismétlés reményében hagytak el a termet. A Pécsvidéki tanítónők egyesülete ez uton is köszönetét fejezi ki a közreműködött hölgyeknek.

— (A „Pécsi Torna egyesület“) 1899. január hó 5-én a Vigadó összes termeiben Korodi Károly közkedvelt zenekarának közreműködése mellett zászló-alapja javára Zártkörű Családi Estélyt rendez. Szerpentin-dobálás, confetti-eső, hógolyók, farsangi táncok, bombák, nemzetközi világpósta. tombola, stb. apróbb szórakoztató kellemességek fogják az estélyt feledhetetlenné tenni. A legtöbb levél birtokosnője diszes emléktárgyban részesül. Belépő-jegyek csak a pénztárnál válthatók 20 krért. Kezdeté este nyolc órakor. — Bejárat a Percel-utca felől. A testgyakorlat kedvelői meghívó nélkül is szívesen láttatnak. Az estély műsora: 1. Ünnepi megnyitó. Tartja Kohn A. 2. Élményeim. Monolog. Előadja Löwinger H. 3. Citerajáték. Előadja Keil Gy. 4. Magyar nyelv. Szavaltat. Előadja Kohn A. 5. Minta-csapat-tornázás magas korlátton. Vezeti Hemmerich K. I. művezető. 6. Bajos Jeremiás. Monolog. Előadja Löwinger H. 7. Ének citerakisérettel. Fischer Gy., Keil Gy. 8. Vendel urfutása. Tréfás szavaltat. Előadja Kohn A. 9. A tombolatárgyak kisorsolása. 10. Tánc.

— (Egyházmegyei hír.) Kuhl József, segédlelkész, Harciról Szébenyebe, Aschenbrenner Gyula Zombárol Lipovára helyeztettek át. Rasztics Rafael szébenyi segédlelkész, ki a Ferencrendből lépett nemrég az egyházmegye kötelékébe, a rendbe visszatért.

— (Vásár a Tornacsarnokban.) A pécsi Jótékony Nőegylet a városi tornacsarnokban f. hó 18 án (vasárnap) nagy karácsonyi vásárt rendez, melynek tiszta bevétele a városi szegények karácsonyi szükségleteire fordítatik. A vásáron adásvétel tárgyat fogja képezni mindennemű élelmi cikk, leölt és lött szárnyasok, bárányok, malacok, cukor, kávé, játékszerek, borok, sör és pezsgő. Belépti-díj a vásárra 20 krajcár lesz.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A „Bükkösvidéki Társaskör” alapszabályait a belügy-miniszter a bemutatási záradékkal ellátta.

— **(Véres baleset.)** Szerdán délelőtt a honvédlövölde-terén a honvédek céllövészetet tartottak. A lövölde mellett van ifju *Petrovics* Istvánnak szállása, a hol a gulyás a szarvasmarhákat őrzi. Mikor a céllövészet folyt, a gulyás egyszerre golyósüvöltést hallott s mikor ijedtéből magához tért, érezte, hogy a jobb karja meg van sebesülve. Ugyane pillanatban egy tehén összerogyott a legelőn s mire a gulyás hozzáért, már kiadta a párját. Az a golyó, mely a gulyás karját megsebesítette, szívére találta a tehenet és halálát okozta, pedig a céllövészet helyétől volt vagy kilencszáz lépésnyire. Az eset ügyében tegnap *Herbert* János gazdasági tanácsos vezetése alatt egy polgári s katonai tagokból álló vegyes bizottság ment ki a helyszínére, s konstata, hogy a balesetért felelősség senkit sem terhel, a véletlen okozta a gulyásnak könnyű megsebesülését és a tehén hirtelen kimulását — bár a mint mi tudjuk — s tényleg úgy is van — a golyófogó már régóta javításra szorul s a balesetet bizonyára ennek rosszasága okozta.

— **(Kimutatás)** a pécsi izr. négyzet folyó hó 3-án tartott estélyének jövedelméről. Bevétele 742 frt., kiadás 192 frt 44 kr., marad 549 frt. 56 kr., felülfizettek: 10 frtot *Hirschfeld* Samuné, 7 forintot *Schapringer* Gusztávné, 5—5 forintot *Ullmanné*, N. N., *Kis Zsigmond*, özv. *Bedő Károlyné*, 4—4 frtot özv. *Löwy Bettie*, *Spitzer Benő*, 3—3 frtot *Steinbach* (Bécs), dr. *Schwartz Frigyesné*, *Deutsch Lajos* (N.-Kanizsa), 2—2 frtot ifju *Krausz Béni*, *Mitzky K.*, *Reich Sándor* (Siklós), dr. *Stein Henrikné*, dr. *Nemes Vilmosné*, N. N., 1—1 frtot *Steiner S. M.*, *Preusz Adolf*, *Schidlauer Dezső*, *Hochfelder Mihály*, *Klein Lajos*, N. N., 50—50 krt.: *Tauszig Aladár*, *Fürst Gyula*, *Pauntz Bodog* és *Eisner Jozefin*. A választmány e számadást tegnapi ülésén helybenhagyván, hálás köszönetét fejezi ki a rendező bizottságnak s főleg *Spitzer Béni* urnak, a ki e tisztet 20 éven át szakadatlanul töltötte be. Somogyi igazgatónak, *Horváth* és *Andorffy* művészeknek, *Novotarszky* kertésznek, *Káldor* fűzőgyárosnak, a dalárdának, a villamos telep igazgatóságának, a felülfizetőknek s a helyi sajtónak szives és jóakaratu támogatásáért.

— **(Adó-ügyek.)** *Dragonescu* Döme kir. pénzügyigazgatónak a város közigazgatási bizottsága mai ülésén előterjesztett jelentése szerint egyenes adóban a múlt hónapban 59.224 forint 96 krajcár folyt be, 6626 forint 30 krral kevesebb, mint a múlt év novemberében. Hadmentességi adóban 5626 frttal szintén kevesebb most a befizetés. Száz forint felüli adózoknál összesen 2023 frt, kisebb adózoknál 4675 frt, hadmentességi adóban pedig 1020 frt behajthatatlan adó iratott le. Az adóösszeírás befejeztetett, de eredménye a múlt évinél kedvezőtlenebb, mert az adózók száma és az adótárgyak mennyisége csökkent.

— **(Építkezés a vasut mellett.)** *Marton* Ferenc a vasut mellett volt s pár hóval ezelőtt leégett pajtáját újra akarja építeni. *Kovácsffy* Kálmán államépítészeti felügyelő bejelentette ezt ma a város közigazgatási bizottságának ülésén, mire a bizottság *Kovácsffy* Kálmán elnöklete alatt *Egry* József és *Záray* Károly bizottsági tagokat küldte ki az államasutak igazgatósága és a vasuti és hajózási felügyelőség közbejöttével megtartandó helyszíni tárgyalás megejtése végett.

— **(Meghívást lopás.)** *Weisz* Lipót Major-utca 4. szám alatti lakos szobájából egy nő ismerőse elemelte a zseboráját. A káros az esetet nyomban bejelentvén a

rendőrségnek, a tettes mihamar kézrekerült, mikor az órát épen a zálogházban akarta elzalogosítani. A lopásra a tettest a szegénység vitte rá s a káros meg is bocsájtott neki, nem kívánván a megbüntetését.

— **(Megégett pajta.)** *Kántor* Béla szabolcsi lakos udvarán a napokban egy pajta kigyulladt, melynek teteje összeégett. A tűz keletkezésének okát a vizsgálat fogja kideríteni.

— **(Bortolvaj.)** *Rác* István m.-peterdi lakos múlt éjjel nyitva felejtett pincéjébe *Sántha* Béla ugyanottani lakos belopódzkodott s onnan egy tizenöt literes hordó bort elemelt. A tettest — ki beismerésben van — átadták a bíróságnak.

— **(Az öreg asszony nyolcvan forintja.)** Ószfűrtű öreg asszony járt ma a rendőrségnél és sirva mondta el, hogy ő gyalog jött be *Villányról* Pécsre, mert úgy értesült, hogy neki a pécsi árvaszéknél három éves kora óta nyolcvan forintja van letétben. Azt akarná most kamataival együtt felvenni. A rendőrség az árvaszékhez utasította az öreg asszonyt, ahol kísült, hogy neki sohasem volt letéte a pécsi árvaszéknél, felültette valaki. Az anyóka — *Lazits* Anna — könyezve tért vissza a rendőrséghez, ahol szegénysorsu rokonai kényszerlevelet szereztek neki, hogy haza utazhassék *Villányra*, ahonnan valami rosszakarója kegyetlen tréfája folytán gyalog jött be Pécsre.

— **(Találatott.)** Tegnap az esti órákban az utcán egy postatakarékpénztári könyvecske találatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél átveheti.

— **(Az iskolamulasztók birság-ügye.)** *Salamon* József kir. tanfelügyelő a város közigazgatási bizottsági ülésén ma előterjesztette, hogy a nagyszámu iskolamulasztók intési és birságolási ügye nagy teher a rendőrségre, a miért kér a polgármestertől intézkedést, hogy ez ügyek végzésére külön egy hivatalnokot rendeljen ki. *Záray* Károly dr. szerint fel kell irni a kormányhoz, hogy az iskolamulasztók ügyeit az iskolai igazgatóság intézze el. *Majorossy* Imre polgármester szerint az ügy a rendőrség kezébe tartozik a törvény értelmében s nincs is külön ember reá, a ki végezze. De azért igéri, hogy az ügyet tanulmányozni fogja, hogy ezután ne legyen oly nagyon összetörölődva a munka. — A mi különben nem is csoda, mert egy embernek maga az iskolamulasztók birságolása elég dolgot adna; nem úgy, mint most, hogy azt az egyik rendőrbiztos végzi, már tudniillik akkor, ha rendőri ügyek időt engednek neki s bizony sohasem lennének a birságolási ügyek rendben, ha vas szorgalmával nem pótolná, amit az idő elvesz tőle. Ugy, hogy méltán nevezi a nép — iskola-biztosnak, a mint van piac biztos és fináncbiztos. Csakhogy ez csak cím irodai robotlással, a másik szintén cím, testedző mozgással, a harmadik is cím, de már jó melékjövdelemmel összekötve!

— **(Letartóztatott csavargó nő.)** A rendőrorjárat az elmúlt éjjel letartóztatta *Meszner* Mari foglalkozás nélküli cselédleányt. Büntetésének kitöltése után illetőségi helyére toloncolják.

— **(Feltört műhely.)** *Galamb* István rácpetrei kovácmester műhelyét eddig ismeretlen tettesek feszítővas segélyével feltörték s onnan egy csomó szerszámot loptak el. A tetteseket nyomozzák.

— **(Elektrotechnikai tanfolyam.)** A kereskedelmi miniszter intézkedése folytán, a m. kir. technologiai ipermuzeumban 1899. január 2-án elektrotechnikai tanfolyam nyílik meg, amelynek célja gépkezelőknek, mechanikusoknak, szerelőknek és más szakiparosoknak az elektrotechnikában olyan foku kiképezése, hogy azon elektromos gépeket és készülékeket okszerűen kezelni és elektromos vezetékeket helyesen szerelni tudjanak. A tanfolyam január 2-től, március hó végéig tart. Az előadások hétköznapokon este 7 órától 9 óráig,

a gyakorlatok pedig vasárnapokon és ünnepnapokon délelőtt 9—12-ig tartatnak. A tanfolyamra elektrotechnikai szerelők, szakmunkások, gyár- és műhelytulajdonosok, ezek hivatalnokai, művezetői és főbb munkásai, továbbá mindazok, akik 20-ik évüket betöltötték, irni olvasni tudnak és jelenleg valahol dolgoznak, vétetnek fel. Tandíj 8 forint, mely összeg a beiratásnál fizetendő. A beiratások december 14—22 éig tartatnak és köznapokon este 6—8-ig és ünnepeken pedig délelőtt 6—12-ig eszközölhetnek. A kik a tanfolyamot rendesen elvégezték és a gyakorlatokon részt vettek, vizsgát tehetnek és bizonyítványt kapnak.

— **(Históriai gyűrű.)** A svájci *Neuchatelben*, elhagyott telken, egy méter mélységben gyönyörűen csiszolt, ritka drágakövekkel ékes aranygyűrűt találtak a napokban. A gyűrűt megvizsgálták és azt hiszik, hogy valamikor *Bátor Károly* burgundi hercege volt, a kit a svájciak a XIV. században *Granson* mellett megverték, táborát fölzsákmányolták. A relikvia különösen a franciákat érdekelné, mint-hogy azonban semmi olyast nem találtak a gyűrűn, ami eredetét minden kétséget kizáró módon igazolná, a francia lapok nagy tartózkodással nyilatkoznak a leletről.

— **(Megvert ember.)** *Kárász* *Marton* János, magyaregregyi lakos, szóváltásba keveredett az utcán *Pap* Mihály, kárászi lakossal. Mikor *Pap* jött-mentnek nevezte és kiutasította a községből, hogy menjen haza az ő »fatornyos» hazájába, *Marton* olyan dühbe jött, hogy kiszakított az udvarkerítésből egy léceket s azzal *Papot* véresre verte. A megvert ember följelentette ellenfelét a bíróságnál.

— **(Tűzzel játszó gyermekek.)** *Halbucsek* *Ferenc*, árpádi lakosnak préháza a napokban leégett. A vizsgálat kiderítette, hogy a tüzet *Hernesz* *András* négyéves gyerek okozta egy hasonlókorú társával, kivel gyufával játszott a préház alatt s a tetőt így gyújtották meg. Ugyancsak gyufával játszó gyerekek okoztak tűzkárt *Kárász* *is*, hol *Nagy* *András*nak tíz kéve kukoricaszárát gyújtották föl öt éves fia és három éves leánykája. A gyermekeiket minden fölügyelet nélkül hagyó gondatlan szülőket följelentették a bíróságnak.

— **(Himen.)** *Singer* *Ármin* *Szigetvárról* eljegyezte *Fuchs* *Rózsikát* *Hercegszöllősről*.

— **(A hírlapirodalom köréből.)** *Kossuth* *Ferenc*, akinek a neve *Olaszországból* való hazatérte óta az *Egyetértés* homlokán mint főmunkatárs szerepelt, a mai nappal megszűnt az *Egyetértés*nél, mint főmunkatárs szerepelni. Okul pártvezetői teendőit hozza fel. Az *Egyetértés* tulajdonjogában is részleges változás állott be. *Csávolszky* *Lajostól* megvette a lapot az *Egyetértés* hírlapkiadó részvénytársaság, amelynek főrésztvényese ugyancsak *Csávolszky* *maradt*, utána pedig nagyobb számu részvénynek birtokosa *Eötvös* *Károly*. *Csávolszky* megmaradt felelős szerkesztőnek. A lapon mártól kezdve mint helyettes szerkesztő *Dienes* *Márton* neve is szerepel.

— **(Borhamisítás az ókorban.)** Egy történetbuvár kiderítette, hogy a borhamisítás már a klasszikus ókorban is virágzott és sok főfájást okozott a borivó antik embereknek. A borhamisítás ellen ugyan már a régi Rómában szigoru törvényeket bocsátottak ki, a mi azonban éppen nem gátolta a klasszikus borhamisítókat jövedelmező iparuk gyakorlásában. Ugy látszik, hogy már az akkori borkereskedők tisztában voltak avval, hogy a törvény csak arra való, hogy ki lehessen játszani. Az antik borkereskedők főképp abban mesterkedtek, hogy a savanyu boroknak edesebb ízt adjanak és e célból ólmot keverték a borba. A kedves urak ugyan nagyon jól ismerték az ólom mérgező hatását, de szivtelenség tekintetében méltó elődei voltak a mai fuxinos borhamisítóknak. Az ólmon kívül gipszet és meszet is keverték a borba, melyek már sokkal ártatlanabb szerrek, miután sok esetben a bor javítására is szolgálhatnak.

— **(Póstások estélye.)** Hangos lesz holnap a polgári kaszinó helyisége, a hol huszonöt posta és távirtda tisztviselő fog barátságos összejevetelt rendezni. Még a folyó év január havában vetették fel a hivatalnokok azt az eszmét, hogy egy nagyobb szabású estélyt fognak rendezni az év végén és erre a célra már jó előre félretettek havonként bizonyos összeget, a mely eddig tekintélyes nagyságúvá növekedett és most holnap (szombaton) fogják megtartani a mulatságot, a melyen annál kedélyesebben fogják tölteni az időt, mert annak költsége immár össze van gyűjtve és előteremtése egyiköknek sem okoz fejtörést.

— **(Táncpróba.)** Régen várt nap lesz a holnapi sok rövid ruhás kis leánynak, a kiket az idén kezdett bevezetni *Heneenberger* József pécsi táncitanító a táncművészet tudományába. Táncpróbájuk lesz holnap (szombaton) este a Vigadó nagytermében s legnagyobb részük most fog résztvenni egy este rendezett táncmulatságon, a mikor cigányzene mellett táncolhatnak egész éjjelig, sőt talán még azontúl is.

— **(Találatott.)** Tegnap este a belvárosban némi pénzzel terhelt pénztárca találatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél átveheti.

— **(Megvadult lovak.)** *Marton* Miksa fakereskedő tegnap délelőtt fuvarosával fát szállított egyik vevőjének a szigeti külvárosba, miközben a szigeti oszáguton a fa egy része leesett a kocsiról. Ettől a lovak megijedve megbokrosodtak, s még mielőtt a kocsis megfékezhetné volna őket, egy kirakat ablaknak nekimenve, azt összezuhták. A kirakat törésén kívül szerencsére nagyobb baj nem történt.

— **(Felbőszült magyar.)** *Kalimó* István bányatelepi lakos, a tegnapi ünnepen idebent járt Pécsen, s kirándulásának méltó befejezés eként egyik Kossuth-utcai vendéglőben alaposan beszélt. Csakhamar elmerült az édes álom lágy ölében, mire a korcsmáros felköltötte s kifelé kezdte tessékelni. De *Kalimó* István nem azért volt becsudálkozva, hogy egy könnyen hagyja magát. Lármát csapott és megragadva egy literes flakót, a verekedési szándék félremagyarázhatlan jeleivel közlekedett a korcsmáros felé, ki kénytelen volt rendőrt hivatni. A rendőr kialszás irányában bevitte a felbőszült magyart a torony alá.

— **(A rendőrség a felolvasásokon.)** A polgármesternek a közigazgatás mult havi állapotáról szóló s a mai közigazgatási bizottsági ülésen felolvasott jelentésében szó van arról is, hogy a szocialisták működése csak a rendes vasárnapi szakegyleti felolvasóestélyekben nyilvánult, melyek szigorú rendőri ellenőrzés mellett tartattak meg. *Záray* Károly dr. erre nézve azt a kérdést intézte a polgármesterhez, hogy mivel polgári jogegyenlőség van, más felolvasó-estélyeken is ott van-e a rendőrség? Mert ha csak a szocialisták felolvasásaival teszik ezt meg, ennek mindjárt politikai jelentőséget tulajdonítanak. *Majorossy* Imre polgármester e kérdésre azt válaszolta, hogy kötelessége minden egyetnek az alapszabályok értelmében nyilvános estélyeit a rendőrségnek bejelenteni s azokra a rendőrség el is megy. Természetesen, ha minden egyet estélyére küldenének 2—3 rendőrt, nem lenne elég a rendőröknek ügyis aránytalan kis száma. Ezzel azonban, vagyis a rendőr megjelenésével az az estély nincs befolyásolva és szegényére nem is válik. *Záray* Károly szerint azonban a rendőrség más felolvasó estélyen egyáltalán nincs jelen; tehát kéri, hogy ezután minden ilyen estélyen jelenjék meg a rendőrség, nehogy irányzatos körülménynek tűnjék ez fel az egyetlen munkás-szakegylettel szemben. A polgármester ismét csak arra hivatkozott, hogy az alapszabályok értelmében járnak el s a bizottság a választ tudomásul vette.

— **(Önként jelentkező rabszökevény.)** Megirtuk szerdai számunkban, hogy egy a kir. ügyészséghez beszállított vizsgálati fogoly, *Schmierer* Pál szabolcsi bányász, meg-

ugrott kedden délelőtt az őt a vizsgálóbíróhoz kísérő börtönőr elől és nyoma veszett. A megszökött rabot hiába keresték mindenfelé, nem bírtak nyomára akadni. Ma reggel azonban beállított a vizsgálóbíróhoz és eladta, hogy ő ime önkényt jelentkezik. A vizsgálóbíró kérdésére, hogy miért szökött meg, elmondta, hogy itt Pécsen lakik a szeretője, azt akarta meglátogatni. Nála is tartózkodott három napon át, de most már ime önkényt jelentkezik és visszamegy a börtönbe. Persze, vissza is kísérték az önkényt jelentkező rabot nyomban a királyi ügyészség fogházába, a ki szökésekor az őt kísérő börtönőr elől — a ki teljesen fegyelmezett és ellene soha kifogás a szolgálatban nem merült föl — ugy ugorhatott meg, mert a börtönőr egy utcasarkon, mikor utána rohant, a sikos kövezeten elesett s a térdét megsértve, nem bírt már utólréni. Meg azután az utcán járókelők sem igen álltak a szökevény útjába, azt tartván, hogy ha elszalasztotta, fogja meg ő maga!

— **(Egy pár csirke.)** A rendőrség folyosóján buslakodott ma délelőtt egy darab ideig ez a pár csirke, egyik kakas, másik jérce, s jámbor csibe arccal, csodálkozva szemlélték a sok komoly képű bácsit, kik hivatalos hével sűrűgtek forogtak a folyosón. Bűnjelként kerültek az ügyeletes rendőrbiztos ajtaja elé, mint olyanok, melyeket *Naszvodi* Imre suhanc, akart a piacon *Schwab* Mari tetyei kofaszonytól elkezelné, azonban rajtakapván, csirke és kofa kíséretében felkerült a rendőrség elé, mely az olcsó pecsenye szerzési vágyért, néhány napig hivatalos kosztal fogja megraktálni a csirke tolvajt.

— **(Éjjeli tréfa.)** A siklői úton tegnap este, néhány suhanc azzal mulatott, hogy a kereskedőknek az utcára lógó cégtáblaikat leszedték, s kissé távolabb egy kapu alá hordták össze. A rendőrorjárat éppen azon csipte rajta a mulató suhancokat, midőn *Steiner* M. boltjáról igyekeztek egy kisebb cégtáblát leemelni. Természetesen nyakoncsipték őket és bevitték a városházára, a hol majd számolni fognak az éretlen tréfaért.

— **(Ellopott bunda.)** *Molnár* István, kis-szentmártoni lakos, kocsin bement Kis-Cányba. Ott a kocsmá udvarán hagyta a kocsiját s azon a jó meleg téli bundáját, míg ő az ivóba vonult egy kis gyomorerősítő magához vétele végett. Mire ismét visszatért kocsijához, a bundát nem találta sehol. Biz' azt elemelte valami jómadár, a kit most keresnek.

— **(Egy havi rend.)** A város közigazgatási bizottsági ülésén a polgármester ma előterjesztette a közigazgatás mult havi állapotáról szóló jelentését. A jelentés szerint a mult hóban a közigazgatási központi iktatóba érkezett 2739 ügydarab; hátralék volt 855 darab; összesen elintézendő volt tehát 3594 darab. Elintéztetett pedig ebből 2727 darab; hátralék maradt a folyó hóra 867 darab. A rendőrkapitánysági iktatóba érkezett 1831 ügydarab; hátralék volt 85 darab; összesen tehát 1916 garab. Ebből elintéztetett 1831 darab; hátralék 85 darab. Bűnügy volt 3, vétség 24, kihágás 231. Letartóztatott 136 egyén; kötött utlevéllel eltoloncoltatott 38, kísérettel 1. A vidékről érkezett utasok száma volt 880. A köz- és vagyonbiztonság kielégítő volt; a kihágások nagy számát a koldusok és csavargók okozták. A razziák alkalmával tapasztaltatott, hogy a munkanélküliek száma növekedik, a mihez kózzárult az is, hogy a borkereskedelem pangása miatt sok pincemunkás munka nélkül van. Szocialista népgyűlés, bár kérték, nem engedélyeztetett a mult hóban. A borenellenőrző bizottság az összes borkereskedőknél vizsgálatot tartott és a felvett bormintákat az országos borvizsgáló bizottságnak küldte tel, hol az elemzésük most folyik. A községi bírósághoz érkezett 402 ügydarab, hátralék volt 21; összesen 423. Elintéztetett tárgyalás útján 360; megszűnt 42; maradt 36. Itélettel 137 darab, végrehajtással 104 darab, egyes-séggel 221 darab 221 darab fejeztetett be. A

bányatelepi községi bírósághoz érkezett 75 darab; letárgyaltatott 57 darab; megszűnt 18 darab. Itélet 8 esetben hozatott; végrehajtás 8 esetben eszközöltetett és egyezés 49 esetben jött létre. Utadóban befolyt a város területén a mult hóban 5050 frt 78 krajcár, 1384 frttal kevesebb, mint a mult esztendő novemberében. Végül egy ló és kocsis elartása 31 frtba került.

— **(A városi központi villanytelepe.)** A város közigazgatási bizottsága ma foglalkozott *Erreth* Lajos kórházi igazgatófőorvos, a mérnöki hivatal és a főszámvevőség javaslatával, melyre az előadói javaslatot *Herbert* János gazdasági tanácsnok készítette el. A javaslat két fontos újítást tervez a városi központi villanytelepelegyen, mely a világitást szolgáltatassa, — a másik pedig a központi gőzkazán-konyhának két új vízcsöves gőzkazánal leendő felszerelése, mely a meleg vizet szolgáltatassa a kórház részére. A „Heliosz” részvénytársaság ajánlkozott, hogy a telepet a gőzkazánokkal együtt 25.460 frt általános összegért berendezze, tizenkét évi részletfizetés mellett. A tervezetet kiadta a polgármester *Dischka* Győzőnek és *Werner* Ottónak szakvéleményezés végett, kik a tervezetet elfogadásra ajánlják, 7986 frtban állapítván meg a villamos telep üzem és fenntartási költségeit, mely összegből 600 frt osik a majdan létesítendő elmegyógyintézetre, így az évi költség csak 7386 frt 45 krajcár lenne, míg jelenleg 7417 frtot tesz ki. *Herbert* János gazdasági tanácsos nem ért egyet a tervezettel. Előadói javaslatával a mellett foglal állást, hogy a villany továbbra is a villanytársaság központi telepéről vezetessék be a kórházba s oda csak a három régi kazán helyett két új vízcsöves kazán vételessék, a mi 7000 frtba kerül, a világitási különbözet pedig tőkésítetté, kamatok kamatjával tizenkét év alatt 28.500 frt vagyona lenne a kórháznak, míg ellenesetben a felállítandó telep dinamikai gépei ez idő alatt megkopnának s talán használhatók sem lennének. Mikor elismerést és köszönetet kérszavaztatni a kórházi igazgató főorvosnak a tervezetért és a szakértőknek szakvéleményükért, a hivatalos adatok alapján eszközölt számításaira támaszkodva a tervezetet határozottan hátrányosnak tartja a kórházra nézve s ajánlja a régi módszer megtartását. Az ügyhöz *Záray* Károly dr., *Majorossy* Imre, *Kovácsffy* Kálmán és *Szuly* János szoltak hozzá s azután elhatározta a bizottság, hogy az előadó javaslatát a szakvéleményezők tudtára adják, válaszaikat kikérve, az államépítészeti felügyelő véleményét is bevárják s a legközelebbi közigazgatási ülésen fogják a fontos ügyet ismét tárgyalni.

— **(Jön a karácsony.)** Mikulás napja kedden volt és ma már a pécsi kir. posta és távirtdaigazgatóság a következő figyelmeztetést küldte be lapunkhoz, hogy a karácsonyi ünnepek közeledtét ezzel is dokumentálja: „A karácsonyi postaforgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét. A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, ennélfogva a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a következőket annál nyomatékosabban ajánljuk, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása az államkincstárnak kártérítési kötelezettségét megszünteti. Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de mindenestire jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön burkolandók. Ezüst és aranyeműeket, továbbá pénzt a tennebb föl-sorolt tárgyakkal együvé csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek s már a nyomozásnál is a tényállás kiderítését hátráltatják. A csomagoknak általában ugy kell göngyölvé lenni, hogy egyrészt a göngyölet (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg,

hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne tehessen. A kosarakba helyezett küldemények címiratát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e célból legcélszerűbb, ha azok címirata keresztikötésekkel erős zsineggel a kosárra köttetik, vagy pedig a címirat fatábláskára ragasztatik vagy iratik s a címáblácska sodronnyal vagy erős zsineggel mindkét végénél fogva a csomaghoz tartósan hozzákötetik, hogy a szállítás alatt a cím le ne szakadhasson. Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosítható, célszerű egy címirat-másolatot a küldeménybe legelőször elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott címirat leszakadása esetén is, a bizottsági fölbontás alkalmával a címzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen. A burkolat összetoglalása végett a küldeményre, különösen a varrásra illesztésre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, a hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül fölbontani ne lehessen. A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán, olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnév, társadalmi állás, lakhely, község vagy puszta, utolsó posta, vármegye, utca, házszám, emelet, ajtószám) magára a csomag göngyöletére irassék, hogy a címzett, főleg ha a küldemény nagyobb városba szól is, könnyen és késedelem nélkül feltalálható legyen. Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím írva van, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsineg alá ragasztani. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy a záradék »gyorsan romló«, törékeny tárgyaknál pedig a záradék »törékeny«, vagy a szokásos palack alak szembe-tűnőleg kitéssék. Fődolog, hogy a cím oly szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagban lehetőleg jó nagy betűkkel kiírva, hogy a címzett azonosossága és tartózkodási helyére nézve minden kétséget kizárjon; s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivehető legyen. Végre a torlódás lehető csökkentése céljából, de meg azért is, hogy a küldeményeket még aznap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények földadása a délelőtti időben történjék, e célból nagyobb hivataloknál f. évi december hó 20—24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétetnek.

## Művészet, irodalom.

○ **Somogyi mosakodik.** Az Országos Színészegyesület központi tanácsának Budapestben most tartott ülésén *Somogyi* Károly igazgató azt a kérelmet terjesztette elő, hogy mivel a pécsi újságok azt írták, miszerint ő a központi tanács előtt a pécsi színházat és a közönséget kisebbitette volna, jelentse ki a tanács, hogy ő ilyen kisebbitő nyilatkozatot nem tett. És a központi tanács ki is jelentette, hogy Somogyi sem a központi tanácsülésen, sem az egyes tanácsstagok előtt nem tett a pécsi színházról és a közönséget kisebbitő nyilatkozatot... Hát persze, hogy persze...!

## A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ jövő heti műsora.

**Szombat,** dec. 10-én: »Szép Heléna« operette.  
**Vasárnap,** dec. 11-én: d. u. 3 órakor »Jáfet tizenkét felesége« operett; este fél nyolc órakor »Igmándi kis pap« népszimű.  
**Hétfő,** dec. 12-én: »Bohém élet« bohozat.  
**Kedd,** dec. 13-án: »Gésák« operette.

**Szerda,** dec. 14-én: »Könyves Kálmán« történelmi szimű.

**Csütörtök,** dec. 15-én: »Hadjárat a békében« vigjáték.

**Péntek,** dec. 16-án: »Baba« operette, premier.

## Törvénykezés.

§ **Cigány a lovat nem hagyja.** Bajba keveredett *Petrovics* Busa nagy-pali cigány-legény a hatósággal. A legény apja hátralékban volt az adóval s ezért egy esküdt, a kisbíró és még egy ember megjelentek náluk foglalni. Le akartak foglalni egy lovat is, mely a legény tulajdonát képezte, a ki erre azzal fenyegetőzött, hogy:

»A ki azs én lovamra a kezsit ráteszi, levágom a fejét egy fejszével!«

A bátor foglalkozó erre futásnak eredtek, de feljelentették a legényt hatóság elleni erőszak miatt és ma tárgyalás alá is került ügye a pécsi kir. törvényszék előtt.

Itt azonban beigazolást nyert, hogy fejsze még nem is volt akkor a közelben s így a bíróság *Petrovics* Busát felmentette a vád és következményei alól.

§ **Barack-éréskor.** Mult évi szeptember ötödikén *Damjanics* Lázó, *Hojkovic*s Luka, *Ivicsics* Domján és *Bacsanovic*s Zsiván bácsfalui legények ki akartak menni a szőlőbe, hogy ott a leányokkal töltsenek együtt egy estét, de útközben reájuk sötétedett és így feladták eredeti tervüket, hanem meg akartak győződni arról, hogy vajjon érik-e már a barack. Mig ezt kutatták, a szőlőjében tartózkodó *Hubert* Dániel meglátta őket és töltött tegyvert ragadva, megállásra szólította fel őket. A legények azonban futásnak eredtek, mire *Hubert* utánuk lőtt és néhány serét *Damjanics* Lázó karjába és *Léba*ba fűródött.

Tegnapelőtt tárgyalta a pécsi kir. törvényszék ezt az ügyet és *Hubert* Dánielt három havi fogházra s további egy napi elzárásra átváltoztatandó tíz forint pénzbüntetésre ítélte, mely ítélet ellen a vádlott, valamint védője dr. *Ferency* László ügyvéd, viszont súlyosbíttatásért dr. *Rákossy* Imre kir. alügyész is felebbezést jelentettek be.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése december hó 9-én.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Rendkívül nagy volt ma a Házban az élénkség; a folyosók is egészen zsúfolva voltak a járó-kelekkkel. Az általános érdeklődés természetesen a kilépettek felé irányult.

Benn a teremben *Fejérváry* Géza báró, honvédelmi miniszter tárgyal az *Andrássyakkal*.

*Enyedi* Lukács így szólt a szabadelvű párt tagjaikoz: »Azt hiszem, hogy nem sokáig leszünk külön.«

Az ülést *Láng* Lajos alelnök megnyitja.

A napirend előtt *Rakovszky* szavá teszi, hogy a ház asztaláról hiányzik az 1867-iki törvény, mely a királynak az alkotmányra tett esküjét tartalmazza.

*Elnök* figyelmezteti szólót, hogy a koronát ne vonja be a vitába.

*Rakovszky* kijelenti, hogy a köteles tisztelet határát át nem lépte és kéri a jelzett törvénykönyv beszerzését.

Ezután *Láng* Lajos elnök bemutatja *Szilágyi* Dezső levelét. (Halljuk! Halljuk! hangzik mindenfelől.)

*Molnár* Antal jegyző olvassa a levelet, mely így hangzik:

»Nagyméltóságú alelnök Ur! Mély hálával és tisztelettel fogadtam a Ház határozatát s kötelességemnek tartottam még egyszer megfontolás alá venni, hogy fenntartsam-e lemondásomat. Igyekeztem a mennyire erre módomban és alkalmam volt, személyes érintkezés által is meggyőződni arról, hogy lemondásom való alapokon nyugodott-e? S ujólag sem jöhettem

más eredményre, mint hogy reám nézve épügy hiányoznak most a sikeres működés föltételei, mint lemondásom idején és meggyőződtem arról is, hogy magában véve az, hogy az *elnöki székre visszatérnék, egyetlen oly bajt sem orvosolna, mely a politikai helyzetből ered és a parlamentben jelentkezik.* (Nagy mozgás a bal és szélső baloldalon.) Azért kérem a Házat, ne vegye tiszteletlenségnek, midőn megújítom azt a kérelmemet, hogy lemondásomat elfogadni méltóztassék, Nagyméltóságodhoz pedig azt a kérelmet intézem, hogy mindezeket a Ház tudomására adni méltóztassék. Fogadja Nagyméltóságod kitünő tiszteletemet. Szilágyi Dezső s. k.

A levél felolvasása után az ellenzék viharosan éljenzi Szilágyit, az elnök pedig azt javasolja, hogy vegyék azt mély sajnálattal tudomásul és holnap határozzanak az elnökválasztás idejéről.

*Apponyi* súlyos válságnak tartja Szilágyi Dezső lemondását, ki politikai körjelenségekre hivatkozik.

*Münich* Aurél közbeszól valamit, mire balról óriási zaj támad. »hazaárulók«, »összesküvők«, »vicinális« kiáltások hallatszanak és percekig tart a lárma.

*Apponyi* végül elfogadja az elnöki javaslatot.

*Kossuth* Ferenc a két függetlenségi párt nevében szól: Im már semmi jog sem marad épségben, mindent letipor a mostani kárhözátos kormány; az alkotmány veszendőben van, eddig csak Szilágyi pártatlan eljárása tudta féken tartani a függetlenségi párt jogos felháborodását, de úgy látszik, hogy most már az elnöki széket is hatalmaskodásokra akarják felhasználni. Ezt nem fogjuk tűrni! Nem engedjük, hogy ez elnöki székből valamely párt javára téssenek intézkedések, nem tűrjük a **dáb-elnököket!**

*Kossuth* szavainak befejezésekor viharos taps hangzott fel.

Utána *Molnár* János beszélt s végül egyhangulag elfogadták az elnök javaslatát, mely szerint az elnökválasztás idejét holnap fogják meghatározni. A ház határozatát Szilágyival jegyzőkönyvileg közlik.

## TÁVIRATOK

— **A mai ülés képe.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülése rövid volt s inkább a külső képe bővelkedett érdekes részletekben. *Ma vonult a baloldalra a kormánypártból kilépettek serege*, ami nagyon lebilincselő látványosság volt. A karzat viharokat várt s már kora reggel aranyért sem lehetett volna jegyet kapni, pedig százan és százan ostromolták a háznagyit hivatalt s a képviselőket jegyekért.

A folyosói élet nagy hullámokat vetett. A kormánypártiak rosszkedvűen csoportokba összeverődve állottak. *Eltűnt a régi bizalom és harcikedv.* Kishitűen néznek maguk elé, nem szeretnek a hozzájuk intézett kérdésekre felelni és félenken latolgatják: *ki lesz az új gazda?*

Most becsoszog a vén *Podmaniczky* báró s ezzel a hírrel lepi meg a tépelődőket: »Most vettem *Leidenfrost* László levelét, melyben visszavonja aláírását.« Olyan ez, mint a sírból jövő hang. Ah! hát megkezdődött az aláírások visszavonása! A hatás iszonyuan leverő, miért is a párt strázsamesterei csoportról csoportra futkosnak vigasztalni őket: »Ne féljete, legfőlebb még kettő-három fogja visszavonni az aláírását s ezzel megszűnt a dög.«

Érdekes a kilépettek bevonulása. Vidáman, jókedvűen érkeznek; a kormánypárti csoportok sötétben néznek utánuk, akárhányan vágyakozva, sokan kíváncsoknak ki a párt vasgyűrűjéből, melyben immár az ördögnek adott kontraktus tartja fogva őket. Eladták a lelküket az öreg Tiszának, mikor aláírták a klub törvényjavaslatát.

Jön Csáky Albin gróf, jönnek az Andrásyok, Teleky, Batthyány, Széchenyi grófok, Enyedy Lukács, Hieronymi stb. A teremben elfogja őket Fejérváry és vitatkozik velük. Az Andrásyok pár tréfával felelnek a vén katona berzenkedésére.

— Helyre! helyre! — hangzik a kiáltás mindenfelől. Az emberek már türelmetlenkednek; szeretnék látni a Ház új képét.

A kilépettek Csáky gróf vezetésével a baloldalra vonulnak, az ellenzék hatalmas éljenzéssel fogadja őket.

Mintha egyszerre eltűnt volna minden fény a jobboldalról; ami ékesség, népszerűség, vonzó vonás volt azon a párton: egyszerre lefoszlott róla Csákyék átvándorlásával. Maradt a sötét, apró népségből álló massa. Pedig még Szilágyi nem ment a baloldalra, pedig ő is ott fog ülni.

A kilépettek csoportja egy egész tekintélyes, szép szigetet képez a Ház egészét elválasztó szegély baloldalán. Ott ülnek a második padban Andrásy Tivadar és Sándor, Hieronymi, Emmer, Széchenyi Tivadar. Chorin a harmadik padban. Csáky Albin, Andrásy Gyula, Semsey, Sztáray, Enyedy Lukács, Teleky Géza az ötödik padban, míg Blaskovich Sándor, a kilépesek megindítója az utolsó padba szorult. Mind a huszonegy kilépett tüntetőleg ott van. Egy kormánypárti nagy mérgesen dörmögi utánuk: »Bár kimenne minden mágnás, aki még a párton van!« Mire egy ellenzéki gúnyosan vágja vissza: »Hiszen akkor már csak azokat a mágnásokat bajigálhatjátok ki, a kiket magatok csináltatok: Tisza István grófot, meg Solymossy bárót.«

Ilyen volt a mai ülés képe!

— **A revízió bajai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi „Gaulois“ arról értesül, hogy a semmitőségek polgári tanácsa élénken tiltakozni fog a tegnapi hozott határozat ellen. Foulon ezredes kormánybiztos kijelentette, hogy tisztelettel a semmitőségek ítéletét, de egyszerűsággal sajnálja, hogy Tavernier kapitány jelentését nem hozta nyilvánosságra. A párisi katonai parancsnokság szintén nagy tisztelettel nyilatkozik az ítéletről és úgy tesz, mintha meg volna elégedve.

Mercier tábornok egy ujságíró előtt hangoztatta, hogy meg akarják semmisíteni a hadsereget, de ez nem fog sikerülni. Ha szükség lesz a hadseregre, szenvedélyes odaadást találnak benne. A semmitősékről azt mondta, hogy hivatását teljesítette.

A „Gaulois“ egy államtanácsostól arról értesült, hogy Picquard azon a címen, hogy jogi tévedés forog fenn, megsemmisítését fogja kérni annak az ítéletnek, melylyel őt a tényleges szolgálatból elbocsájtották. Állítólag új vizsgálatot fognak indítani Picquard ügyében.

Henry alezredes özvegye megint levelet irt Reinach ezredesnek, melyben őt rágalmazónak nevezi és felszólítja, hogy vádjait bizonyítsa be. Reinach erre a levélre azt felelte, hogy állítsák az esküdt-szék elé, ott előadja bizonyítékait.

## Szerkesztői üzenetek.

**Pécsi szabók.** Név nélkül beküldött levelekre nem reflektálunk, mert a beküldő nevét legalább a szerkesztőségnek ismernie kell. Különben is a rendőrség neheztelt ítélete a közlemény szerint meglehetősen igaz, így hát a felettes hatóság ítéletének elébe vágni nem célszerű.

**Hű munkatárs.** A karácsonyi mellékletre szánt közlemények beküldésére nézve helybeli munkatársaink részére folyó hó 18-át állapítottuk meg határnapul. E napig kérjük az ön b. közleményét is.

**B. F.** A csinos verset, mely fejlesztésre méltó tehetséget árul el, megkaptuk, a közölni nem méltó mértékét azonban nem üti meg. Próbálkozzék meg mással, talán sikerül.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1898. évi december hó 5-én s köv. napjain elintézték ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívülileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

### I. Polgári tanács.

Előadó: Püsch Antal.

- V. 2887. Tóth Benedek s t. — Zsoldos Ignác s n. erdő s legelő. — rmv.  
2924. Müller Frigyes — Hohman György holtta nyilv. — hh.  
2929. A báttaszéki Tereziánium alapítvány — Batta nagyközönség halászati jog. — hh.  
2948. Gozdán Károly s t. — Gozdán László holtta nyilv. — hh.  
Előadó: Tóth Béla.
- V. 2371. Kandler Jozefa — Sára István s t. köz. megszűnt. — mv.  
2440. Kervarics Tonka — Babics Jaksa s t. végrend. és szerződ. érvényt — hh.  
2441. Konyhás Julianna — Kulcsár József ing. birt. — hh.  
2683. Mátyás József — Törgyéki Róza házass. felb. — hh.  
2685. Matkovits Katalin — Gál János » » — fo.  
2773. Kohn Dávid — Hauszner Irma » » — hh.  
2777. Reichenfeld Hermin — Steinic Mór » » — mv.  
2831. Sándor Dénes — Szeifert Mária » » — fo.  
2923. Simon Simon — Simon Mihály végr. — vu.  
2947. Csernát Zsófi — Farkas Lajos házass. felb. — rend.
- III. 2560. Ungár János s t. — Vukovits Miklós tkv. felszól. — r. fo., r. hh.  
2829. Klein Vilmos — Györfy János végr. — fo.

Előadó: Kaufmann Nándor.

- V. 2709. Duchon József — Seligmann B. s t. 4000 frt. — hh.  
2717. A Hazai ált. bizt. társaság — Özv. Gecsövicz Ferencné 18 frt. 65 kr. — hh.  
2751. A Hazai ált. bizt. társaság — Szekeres István 24 frt 80 kr. — hh.  
2741. Dr. Székely Ede — Wick Jakab s t. 100 frt. — hh.  
2776. Traubermann J. fia — Dobrin Richárd 518 frt 36 kr. — hh.  
2834. Hazai ált. bizt. társaság — Schvarc Katalin 27 frt 66 kr. — rend.  
2945. Néh. Fekete József örök. csöd. — rend.

### II. Polgári tanács.

Előadó: Rökk Gyula.

- V. 2489. Rozsucsánin József s t. — Radics Román s t. ing. birt. — rmv.  
2596. Kollár Jánya — özv. Kollár Miklósné örök. — hh.

2599. Baranyavárac Gyokó s t. — özv. Drenovác Stevóné örök. — hh.  
2611. Szabo Mihály s t. — Dien József s t. ing. tjog. — rmv.  
III. 2839. A pécsi villamos telep cég jegyzése. — hh.  
Előadó: Graff Károly.
- III. 2706. Szakcs község — Schneider Antal s t. kicsom. — hh.  
2738. özv. Buchgräber Károlyné — Kecskés József zjog előj. — hh.  
2743. Fischer János kisk. törl. és tjog. bek. — mv.  
2744. Stecher Ádám tjog bek. — mv.  
2752. Abaffy Gyula » » — hh.  
2779. Bubregh Aranka — Bubregh Béla s t. perfelj. — hh.  
2812. Duchon Ödön — Nikolausz András s t. végr. — hh.  
2821. Gyukics Jován s t. — Utisenov Stevó bizt. végreh. — mv.  
2824. özv. Krisztánits Antalné — Szakó Dávid zjog bek. — mv.  
2825. özv. Krisztánits Antalné — Szakó József s t. zjog bek. — mv.  
2826. Siklósi szt. Ferenc rend szerzet — Klausz Paulin s t végr. — hh.  
2827. Pécsi kölcs. segély-egylet — Hartung János végreh. — r. hh., r. mv.

Előadó: Zsombokszky Ferenc.

- III. 2797. Fodor Pál — Zlatarits Fülöp végr. — r. vu. r. hh.  
2798. Lázár József s t. — Asbóth János s t. végr. — rend.  
2872. Lázár József s t. — Asbóth János s t. végr. — rend.  
2799. Gyönki takptár — Pfeil Jakabné végr. — mv.  
2803. Kír. kincstár — Stefcics Ferencné » — rend.  
2811. Golubov Jaksa s t. — Filakov Jaksa » — rend.  
2814. Varga János s n. — Molnár Antal ing. végr. megszűnt. — rmv.  
2909. Kokora Ede s t. — Nagy János s József végr. — rend.  
2912. Pécsi takptár — Bürgner Miksa végr. — rend.  
2933. Dr. Raics Lázár — Kovács János s n. végr. — hh.  
2956. Magyar jelz. hitelbank s t. — Szenicey Ödön végreh. — r. hh., r. mv.  
2950. Kramár Antal s t. — Glavanovits Károly s t. végr. — hna.

Előadó: Holics Gyula.

- V. 2835. Szekeres András — Kovács István s n. 2500, firtos kötv. érvényt. — hh.  
2837. Tóth József s t. — Tóth József gond. alá helyezés. — hh.  
2851. Oproscsán József s t. — Oproscsán Jakab s t. örök. — fo.  
2888. Mrázovics Bálint — Jambrovits Vince örök. — hh.

### Büntető tanács.

Előadó: Böcz Alajos.

- V. 3361. Kovács Józsefné k. t. sért. — hh.  
3377. Benes Jánosné s t. becs. sért. — vu.  
3378. Töli István » — vu.  
3383. Fülöp János k. t. sért. — vu.  
3418. Kis István becs. sért. — vu.  
3419. Kis Imre s t. » — vu.  
III. 3341. Tompa György jogt. elsaját. — hh.  
3363. Dömötörfi András s t. » — hh.  
3364. Szieber Ádám lopás. — hh.  
3372. Simon János » — mv.  
3375. Móric József s t. mag. lak sért. stb. — hh.  
3400. Horváth Lajos közcs. ell. kih. — hh.

Előadó: Czigliányi Béla.

- V. 3290. Kohner Zsigmond sikk — hh.  
3293. Györfi János s t. tűzvész ok. — hh.  
3314. Perin Stipán k. t. sért. — hh.  
III. 3324. Rakin Milos suly. t. sért. — hh.  
3405. Szalay György lopás. — ms.  
3407. Farkas Pál suly. t. sért. — mv.

Előadó: Angyal Pál.

- V. 3256. Gerber Ignác halált. ok. suly. t. sért. — hh.  
3286. Kudrován János rágalm. — rmv.  
3288. Heckenberger Gyula » — hh.  
III. 3250. Schum János s t. » — ms.  
3272. L. Horváth Sándor » — hh.  
3281. Tichi Antal » — hh.  
3322. Balog Sándor rágalm. — rend.  
3323. Udvardi Józsefné » — mv.  
3326. Tar Katalin » — hh.  
3327. Mikó Sándorné » — »  
3328. Jednasics Vincéné » — »  
3330. Zserjav Györgyné s t. » — »  
3331. Csamerika Antal » — »

Előadó: Nábráczky Lajos.

- V. 3292. Szultos Zoltán Mihály erősz. nemi köz. — rmv.  
3311. Dobos Mihály gond. ok. emb. ölés. — hh.  
3384. Deszanosics György sikk. — rmv.  
III. 3426. Markovics Ferenc » — hh.  
Előadó: Varga Nagy István.
- V. 3291. Szabó Mihály s t. sért. — fo.  
3381. Szűcs Ignác s t. lopás. — rmv.

hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne tehessen. A kosarakba helyezett küldemények címiratát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s e célból legcélszerűbb, ha azok címirata keresztikötésekkel erős zsineggel a kosárra köttetik, vagy pedig a címirat fatáblácskára ragasztatik vagy iratik s a címtáblácska sodronnyal vagy erős zsineggel mindkét végénél fogva a csomaghoz tartósan hozzákötetik, hogy a szállítás alatt a cím le ne szakadhasson. Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosítható, célszerű egy címirat-másolatot a küldeménybe legelőször elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott címirat leszakadása esetén is, a bizottsági fölbontás alkalmával a címzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen. A burkolat összetoglalása végett a küldeményre, különösen a varrásra illesztésre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, a hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül fölbontani ne lehessen. A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán, olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnev, társadalmi állás, lakhely, község vagy pusztá, utolsó posta, vármegye, utca, házszám, emelet, ajtószám) magára a csomag göngyöletére irassék, hogy a címzett, főleg ha a küldemény nagyobb városba szól is, könnyen és késedelem nélkül feltalálható legyen. Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a cím írva van, nemcsak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsineg alá ragasztani. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy a záradék »gyorsan romló«, törékeny tárgyaknál pedig a záradék »törékeny«, vagy a szokásos palack alak szembe-tűnőleg kitéssék. Fődolog, hogy a cím oly szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon lehetőleg jó nagy betűkkel kiírva, hogy a címzett azonossága és tartózkodási helyére nézve minden kétséget kizárjon; s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivehető legyen. Végre a torlódás lehető csökkentése céljából, de meg azért is, hogy a küldeményeket még aznap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények földadása a délelőtti időben történjék, e célból nagyobb hivataloknál f. évi december hó 20—24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétetnek.

## Művészet, irodalom.

○ **Somogyi mosakodik.** Az Országos Színészegyesület központi tanácsának Budapest most tartott ülésén *Somogyi Károly* igazgató azt a kérelmet terjesztette elő, hogy mivel a pécsi újságok azt írták, miszerint ő a központi tanács előtt a pécsi színházat és a közönséget kisebbitette volna, jelentse ki a tanács, hogy ő ilyen kisebbitő nyilatkozatot nem tett. És a központi tanács ki is jelentette, hogy Somogyi sem a központi tanácsülésen, sem az egyes tanácsstagok előtt nem tett a pécsi színházról és a közönséget kisebbitő nyilatkozatot... Hát persze, hogy persze...!

## A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ jövő heti műsora.

**Szombat**, dec. 10-én: »Szép Heléna« operette.  
**Vasárnap**, dec. 11-én: d. u. 3 órakor »Jáfet tizenkét felesége« operett; este fél nyolc órakor »Igmándi kis pap« népszimű.  
**Hétfő**, dec. 12-én: »Bohém élet« bohózat.  
**Kedd**, dec. 13-án: »Gésák« operette.

**Szerda**, dec. 14-én: »Könyves Kálmán« tör-ténelmi szimű.

**Csütörtök**, dec. 15-én: »Hadjárat a békében« vigjáték.

**Péntek**, dec. 16-án: »Baba« operette, premier.

## Törvénykezés.

§ **Cigány a lovat nem hagyja.** Bajba keveredett *Petrovics* Busa nagy-pali cigány-legény a hatósággal. A legény apja hátralékban volt az adóval s ezért egy esküdt, a kis-bíró és még egy ember megjelentek náluk foglalni. Le akartak foglalni egy lovat is, mely a legény tulajdonát képezte, a ki erre azzal fenyegetőzött, hogy:

»A ki azs én lovamra a kezsit rátesí, levágom a fejít egy fejsível!«

A bátor foglalkók erre futásnak eredtek, de feljelentették a legényt hatóság elleni erőszak miatt és ma tárgyalás alá is került ügye a pécsi kir. törvényszék előtt.

Itt azonban beigazolást nyert, hogy fejsze még nem is volt akkor a közelben s így a bíróság *Petrovics* Busát felmentette a vád és következményei alól.

§ **Barack-éréskor.** Mult évi szeptember ötödikén *Damjanics* Lázó, *Hojkovic*s Luka, *Ivicsics* Domján és *Bacsanovic*s Zsiván bácsfalui legények ki akartak menni a szőlőbe, hogy ott a leányokkal töltsenek együtt egy estét, de útközben reájuk sötétedett és így feladták eredeti tervüket, hanem meg akartak győződni arról, hogy vajjon érik-e már a barack. Mig ezt kutatták, a szőlőjében tartózkodó *Hubert* Dániel meglátta őket és töltött tegyvert ragadva, megállásra szólította fel őket. A legények azonban futásnak eredtek, mire *Hubert* utánuk lőtt és néhány serét *Damjanics* Lázó karjába és *Bába* fűródött.

Tegnapelőtt tárgyalta a pécsi kir. törvényszék ezt az ügyet és *Hubert* Dánielt három havi fogházra s további egy napi elzárásra átváltoztatandó tíz forint pénzbüntetésre ítélte, mely ítélet ellen a vádlott, valamint védője dr. *Ferency* László ügyvéd, viszont sulyosbításért dr. *Rákossy* Imre kir. alügyész is felebbezést jelentettek be.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése december hó 9-én.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Rendkívül nagy volt ma a Házban az élénkség; a folyosók is egészen zsufolva voltak a járó-kelőkkel. Az általános érdeklődés természetesen a kilépettek felé irányult.

Benn a teremben *Fejérváry* Géza báró, honvédelmi miniszter tárgyal az *Andrássyakkal*.

*Enyedi* Lukács így szólt a szabadelvű párt tagjaikoz: »Azt hiszem, hogy nem sokáig leszünk külön.«

Az ülést *Láng* Lajos alelnök megnyitja. A napirend előtt *Rakovszky* szóvá teszi, hogy a ház asztaláról hiányzik az 1867-iki törvény, mely a királynak az alkotmányra tett esküjét tartalmazza.

*Elnök* figyelmezteti szólót, hogy a koronát ne vonja be a vitába.

*Rakovszky* kijelenti, hogy a köteles tisztelet határát át nem lépte és kéri a jelzett törvénykönyv beszerzését.

Ezután *Láng* Lajos elnök bemutatja *Szilágyi* Dezső levelét. (Halljuk! Halljuk! hangzik mindenfelől.)

*Molnár* Antal jegyző olvassa a levelet, mely így hangzik:

»Nagyméltóságú alelnök Ur! Mély hálával és tisztelettel fogadtam a Ház határozatát s kötelességemnek tartottam még egyszer megfontolás alá venni, hogy fenntartsam-e lemondásomat. Igyekeztem a mennyire erre módomból és alkalmam volt, személyes érintkezés által is meggyőződni arról, hogy lemondásom való alapokon nyugodott-e? S ujólag sem jöhettem

más eredményre, mint hogy reám nézve épügy hiányoznak most a sikeres működés föltételei, mint lemondásom idején és meggyőződtem arról is, hogy magában véve az, hogy az elnöki székre visszatérnék, egyetlen oly bajt sem orvosolna, mely a politikai helyzetből ered és a parlamentben jelentkezik. (Nagy mozgás a bal és szélső baloldalon.) Azért kérem a Házat, ne vegye tiszteletlenségnek, midőn megújítom azt a kérelmemet, hogy lemondásomat elfogadni méltóztassék, Nagyméltóságodhoz pedig azt a kérelmet intézem, hogy mindezeket a Ház tudomására adni méltóztassék. Fogadja Nagyméltóságod kitünő tiszteletemet. Szilágyi Dezső s. k.«

A levél felolvasása után az ellenzék viharosan éljenzi *Szilágyi*t, az elnök pedig azt javasolja, hogy vegyék azt mély sajnálattal tudomásul és holnap határozzanak az elnökválasztás idejéről.

*Apponyi* sulyos válságnak tartja *Szilágyi* Dezső lemondását, ki politikai körjelenségekre hivatkozik.

*Münich* Aurél közbeszól valamit, mire balról óriási zaj támad. »hazaárulók«, »összesküvők«, »vicinális« kiáltások hallatszanak és percekig tart a lárma.

*Apponyi* végül elfogadja az elnöki javaslatot.

*Kossuth* Ferenc a két függetlenségi párt nevében szól: Immár semmi jog sem marad épségben, mindent letipor a mostani kárhözátos kormány; az alkotmány veszendőben van, eddig csak *Szilágyi* pártatlan eljárása tudta féken tartani a függetlenségi párt jogos felháborodását, de úgy látszik, hogy most már az elnöki széket is hatalmaskodásokra akarják felhasználni. Ezt nem fogjuk tűrni! Nem engedjük, hogy ez elnöki székből valamely párt javára tétessenek intézkedések, nem tűrjük a **dáb-elnököket!**

*Kossuth* szavainak befejezésekor viharos taps hangzott fel.

Utána *Molnár* János beszélt s végül egyhangulag elfogadták az elnök javaslatát, mely szerint az elnökválasztás idejét holnap fogják meghatározni. A ház határozatát *Szilágyi*val jegyzőkönyvileg közlik.

## TÁVIRATOK

— **A mai ülés képe.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülése rövid volt s inkább a külső képe bővelkedett érdekes részletekben. *Ma vonult a baloldalra a kormánypartból kilépettek serege*, ami nagyon lebilincselő látványosság volt. A karzat viharokat várt s már kora reggel aranyért sem lehetett volna jegyet kapni, pedig százan és százan ostromolták a háznagyit hivatalt s a képviselőket jegyekért.

A folyosói élet nagy hullámokat vetett. A kormánypártiak rosszkedvűen csoportokba összeverődve állottak. *Eltűnt a régi bizalom és harcikedv.* Kishíttűen néznek maguk elé, nem szeretnek a hozzájuk intézett kérdésekre felelni és félenken latolgatják: *ki lesz az új gazda?*

Most becsoszog a vén *Podmaniczky* báró s ezzel a hírrel lepi meg a tépelődőket: »Most vettem *Leidenfrost* László levelét, melyben visszavonja aláírását.« Olyan ez, mint a sirból jövő hang. Ah! hát megkezdődött az aláírások visszavonása! A hatás iszonyuan leverő, miért is a párt strázsamesterei csoportról csoportra futkosnak vigasztalni őket: »Ne féljete, legfőlebb még kettő-három fogja visszavonni az aláírását s ezzel megszűnt a dög.«

Érdekes a kilépettek bevonulása. Vidáman, jókedvűen érkeznek; a kormányparti csoportok sötéten néznek utánuk, akárhányan vágyakozva, *sokan kíváncznak ki a párt vasgyűrűjéből*, melyben immár az ördögnek adott kontraktus tartja fogva őket. Eladták a lelküket az öreg Tiszának, mikor aláírták a klub törvényjavaslatát.

Jön Csáky Albin gróf, jönnek az *Andrássyak, Teleky, Batthyány, Széchenyi* grófok, *Enyedy* Lukács, *Hieronymi* stb. A teremben elfogja őket *Fejérváry* és vitatkozik velük. Az *Andrássyak* pár tréfával felelnek a vén katona berzenkedésére.

— Helyre! helyre! — hangzik a kiáltás mindenfelől. Az emberek már türelmetlenkednek; szeretnék látni a Ház új képét.

A kilépettek Csáky gróf vezetésével a baloldalra vonulnak, az ellenzék hatalmas éljenzéssel fogadja őket.

Mintha egyszerre eltűnt volna minden fény a jobboldalról; ami ékeség, népszerűség, vonzó vonás volt azon a párton: egyszerre lefoszlott róla Csákyék átvándorlásával. *Maradt a sötét, apró népségből álló massa*. Pedig még Szilágyi nem ment a baloldalra, pedig ő is ott fog ülni.

A kilépettek csoportja egy egész tekintélyes, szép szigetet képez a Ház egészét elválasztó szegély baloldalán. Ott ülnek a második padban *Andrássy* Tivadar és Sándor, *Hieronymi*, *Emmer*, *Széchenyi* Tivadar. *Chorin* a harmadik padban. *Csáky* Albin, *Andrássy* Gyula, *Semsey*, *Sztáray*, *Enyedy* Lukács, *Teleky* Géza az ötödik padban, míg *Blaskovich* Sándor, a kilépesek megindítója az utolsó padba szorult. Mind a huszonegy kilépett tüntetőleg ott van. Egy kormányparti nagy mérgesen dörmögi utánuk: *»Bár kimenne minden mágnás, aki még a pártban van!«* Mire egy ellenzéki gúnyosan vágja vissza: *»Hiszen akkor már csak azokat a mágnásokat hajigálhatjátok ki, a kiket magatok csináltatok: Tisza István grófot, meg Solymossy bárót.«*

Ilyen volt a mai ülés képe!

— **A revízió bajai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi „Gaulois“ arról értesül, hogy a semmitőszék polgári tanácsa élénken tiltakozni fog a tegnapi hozott határozat ellen. *Foulon* ezredes kormánybiztos kijelentette, hogy tisztelettel nyilatkozik az ítéletről és úgy tesz, mintha meg volna elégedve.

*Mercier* tábornok egy ujságíró előtt hangoztatta, hogy meg akarják semmisíteni a hadsereget, de ez nem fog sikerülni. Ha szükség lesz a hadseregre, szenvedélyes odaadást találnak benne. A semmitőszék-ről azt mondta, hogy hivatását teljesítette.

A „Gaulois“ egy államtanácsostól arról értesült, hogy *Picquard* azon a címen, hogy jogi tévedés forog fenn, megsemmisítését fogja kérni annak az ítéletnek, melylyel őt a tényleges szolgálatból elbocsájtották. Állítólag új vizsgálatot fognak indítani *Picquard* ügyében.

*Henry* alezredes özvegye megint levelet írt *Reinach* ezredesnek, melyben őt rágalmazónak nevezi és felszólítja, hogy vádjait bizonyítsa be. *Reinach* erre a levélre azt felelte, hogy állítsák az esküdt-szék elé, ott előadja bizonyítékait.

## Szerkesztői üzenetek.

**Pécsi szabók.** Név nélkül beküldött levelekre nem reflektálunk, mert a beküldő nevét legalább a szerkesztőségnek ismernie kell. Különbösen is a rendőrség neheztelt ítélete a közlemény szerint megfélembtetett, így hát a felettes hatóság ítéletének elébevágni nem célszerű.

**Hű munkatárs.** A karácsonyi mellékletre szánt közlemények beküldésére nézve helybeli munkatársaink részére folyó hó 18-át állapítottuk meg határnapul. E napig kérjük az ön b. közleményet is.

**B. F.** A csinos verset, mely fejlesztésre méltó tehetséget árul el, megkaptuk, a közölni nem méltó mértékét azonban nem üti meg. Próbálkozzék meg mással, talán sikerül.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1898. évi december hó 5-én s köv. napjain elintézték ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

### I. Polgári tanács.

Előadó: *Pileh Antal*.

- V. 2887. Tóth Benedek s t. — Zsoldos Ignác s n. erdő s legelő. — rmv.  
2924. Müller Frigyes — Hóhman György holtta nyilv. — hh.  
2929. A báttaszéki Terezianum alapítvány — Batta nagyközség halászati jog. — hh.  
2948. Gozdán Károly s t. — Gozdán László holtta nyilv. — hh.

Előadó: *Tótvössy Béla*.

- V. 2371. Kundler Jozefa — Sára István s t. köz. megszűnt. — mv.  
2440. Kervarics Tonka — Babics Jaksa s t. végrend. és szerződ. érvényt — hh.  
2441. Konyhás Julianna — Kulcsár József ing. birt. — hh.  
2683. Mátyás József — Törgyeki Róza házass. felb. — hh.  
2685. Matkovits Katalin — Gál János » » — fo.  
2773. Kohn Dávid — Hauszner Irma » » — hh.  
2777. Reichenfeld Hermin — Steinic Mór » » — mv.  
2831. Sándor Dénes — Szeifert Mária » » — fo.  
2923. Simon Simon — Simon Mihály végr. — vu.  
2947. Csernát Zsófi — Farkas Lajos házass. felb. — rend.  
III. 2560. Ungár János s t. — Vukovits Miklós tlkv. felszól. — r. fo., r. hh.  
2829. Klein Vilmos — Györfy János végr. — fo.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 2709. Duchon József — Seligmann B. s t. 4000 frt. — hh.  
2717. A Hazai ált. bizt. társaság — Özv. Gecsovics Ferencné 18 frt. 65 kr. — hh.  
2751. A Hazai ált. bizt. társaság — Szekeres István 24 frt 80 kr. — hh.  
2741. Dr. Székely Ede — Wick Jakab s t. 100 frt. — hh.  
2776. Traubermann J. fia — Dobrin Richárd 518 frt 36 kr. — hh.  
2834. Hazai ált. bizt. társaság — Schvarc Katalin 27 frt 66 kr. — rend.  
2945. Néh. Fekete József örök. csöd. — rend.

### II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula*.

- V. 2489. Rozsucsánin József s t. — Radics Román s t. ing. birt. — rmv.  
2596. Kollár Jánia — özv. Kollár Miklósné örök. — hh.

2599. Baranyavárac Gyokó s t. — özv. Drenovác Stevóné örök. — hh.  
2611. Szabo Mihály s t. — Dien József s t. ing. tjog. — rmv.  
III. 2839. A pécsi villamos telep cég jegyzése. — hh.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 2706. Szakcs község — Schneider Antal s t. kicsom. — hh.  
2738. özv. Buchgráber Károlyné — Kecskés József zjog előj. — hh.  
2743. Fischer János kisk. törl. és tjog. bek. — mv.  
2744. Stecher Ádám tjog bek. — mv.  
2752. Abaffy Gyula » » — hh.  
2779. Buregh Aranka — Buregh Béla s t. perfelj. — hh.  
2812. Duchon Ödön — Nikolauz András s t. végr. — hh.  
2821. Gyukics Jován s t. — Utisenov Stevó bizt. végreh. — mv.  
2824. özv. Krisztanits Antalné — Szakó Dávid zjog bek. — mv.  
2825. özv. Krisztanits Antalné — Szakó József s t. zjog bek. — mv.  
2826. Siklósi szt. Ferenc rend szerzet — Klausz Paulin s t végr. — hh.  
2827. Pécsi kölcs. segély-egylet — Hartung János végreh. — r. hh., r. mv.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc*.

- III. 2797. Fodor Pál — Zlatarits Fülöp végr. — r. vu. r. hh.  
2798. Lázár József s t. — Asbóth János s t. végr. — rend.  
2872. Lázár József s t. — Asbóth János s t. végr. — rend.  
2799. Gyönki takptár — Pfeil Jakabné végr. — mv.  
2803. Kir. kincstár — Stefcics Ferencné » — rend.  
2811. Golubov Jaksa s t. — Filakov Jaksa » — rend.  
2814. Varga János s n. — Molnár Antal ing. végr. megszűnt. — rmv.  
2909. Kokora Ede s t. — Nagy János s József végr. — rend.  
2912. Pécsi takptár — Bürgner Miksa végr. — rend.  
2933. Dr. Raics Lázár — Kovács János s n. végr. — hh.  
2956. Magyar jelz. hitelbank s t. — Szenicey Ödön végreh. — r. hh., r. mv.  
2950. Kramár Antal s t. — Glavanovits Károly s t. végr. — hna.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 2835. Szekeres András — Kovács István s n. 2500, frtos kötv érvényt. — hh.  
2837. Tóth József s t. — Tóth József gond. alá helyezés. — hh.  
2851. Oproscsán József s t. — Oproscsán Jakab s t. öröks. — fo.  
2888. Mrázovics Bálint — Jambrovits Vince öröks. — hh.

### Büntető tanács.

Előadó: *Bócz Alajos*.

- V. 3361. Kovács Józsefné k. t. sért. — hh.  
3377. Benes Jánosné s t. becs. sért. — vu.  
3378. Tóli István » » — vu.  
3383. Fülöp János k. t. sért. — vu.  
3418. Kis István becs. sért. — vu.  
3419. Kis Imre s t. » — vu.  
III. 3341. Tompa György jogt. elsaját. — hh.  
3363. Dömötörfi András s t. » — hh.  
3364. Szieber Ádám lopás. — hh.  
3372. Simon János » — mv.  
3375. Móric József s t. mag. lak sért. stb. — hh.  
3400. Horváth Lajos közcs. ell. kih. — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla*.

- V. 3290. Kohner Zsigmond sikk — hh.  
3293. Györfi János s t. tűzvész ok. — hh.  
3314. Perin Stipán k. t. sért. — hh.  
III. 3324. Rakin Milos suly. t. sért. — hh.  
3405. Szalay György lopás. — ms.  
3407. Farkas Pál suly. t. sért. — mv.

Előadó: *Angyal Pál*.

- V. 3256. Gerber Ignác halált. ok. suly. t. sért. — hh.  
3286. Kudrován János rágalm. — rmv.  
3288. Heckenberger Gyula » — hh.  
III. 3250. Schum János s t. » — ms.  
3272. L. Horváth Sándor » — hh.  
3281. Tichi Antal » — hh.  
3322. Balog Sándor rágalm. — rend.  
3323. Udvardi Józsefné » — mv.  
3326. Tar Katalin » — hh.  
3327. Mikó Sándorné » — »  
3328. Jednasics Vincéné » — »  
3330. Zserjav Györgyné s t. » — »  
3331. Csemerika Antal » — »

Előadó: *Nábráczky Lajos*.

- V. 3292. Szultos Zoltán Mihály erősz. nemi köz. — rmv.  
3311. Dobos Mihály gond. ok. emb. ölés. — hh.  
3384. Deszanosics György sikk. — rmv.  
III. 3426. Markovics Ferenc » — hh.

Előadó: *Varga Nagy István*.

- V. 3291. Szabó Mihály s t. sért. — fo.  
3381. Szűcs Ignác s t. lopás. — rmv.

338. Kelemen Titusz s t. suly. t. sért. — fo.  
3432. Zsebök József lopás. — hh.  
III. 3279. Nikolec József s t. becs sért. — rend.  
3280. Bernotein Iván s t. id. ing. rong. — ms.  
3325. Schneider József suly. t. sért. — ms.  
3329. Bodics István s t. közbiztonság ell. kih. — rend.  
3340. Martinkovics Pál sikk. — fo.  
3373. Máté József id. vagyon rong. — fo.  
3401. Weisz Lipót s t. sért. — hh.  
3403. Farkas Jánosné s t. suly. t. sért. — hh.  
3420. Onell János s t. — mv.  
3421. Rauch János s t. suly. t. sért. — rend.

#### Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1898. évi december hó 12. s köv. napjaira.

#### I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- III. 2921. Horváth József — Varga Antal végr.  
2938. Munk Mór s t. — Frankl L. »  
2950. Kopácson elhalt Papp Karolin hagy. ügye.  
2952. Kis-Báron elhalt Szalavári Ferenc hagy. ügye.  
2957. Vidovics Mihály — Kollarits István végr.  
2974. Báltaszéken elhalt Schvarc János s n., ugy Schvarc Teréz hagy. ügye.

Előadó: *Tóth Béla.*

- V. 2491. Pap János — Szieberth Nándor panasz ügy.  
2507. Völgyi Imre s t. — Szieberth Nándor panasz ügy.  
2508. Amrein Ádámné — Inhof Mihály s t. öröks.  
2682. Biró József s t. — Biró Mihály s t. ing. tjog.  
2833. Ungerbiller Erzsébet — Dievi Henrik házass. felb.  
2877. Göndöcs Ilona — Kelemen Károly házass. felb.  
2879. Balog György — Horvát Teréz házass. felb.  
2909. Walter János — Fayt Erzsébet » »

Előadó: *Kaujmann Nándor.*

- V. 2806. Silberstein s t. — Weisz Sándor 200 frt.  
2807. Weisz Lipót — Kaufmann József s t. 206 frt.  
2808. Szalay József — Pozsonyi Zsiga s n. 110 frt.  
2809. Guttman és Vertheimer csőd — Frank Adolf 1007 frt 48 kr.  
2830. Zvornik Anna — Alsó-muraközi takptár végr. mszúnt.  
2855. gróf Festetics Pál — Deutsch Gábor 513 frt 75 kr.  
2901. néh. Molnár Mihály hagy. csőd.

#### II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula*

- V. 2612. Kiss Anna — Hajdina György s t. 4957 frt 50 kr.  
2613. Lukács János — Lukács György ing. tjog.  
2771. Ceglédi Anna — Ceglédi József » »  
2772. özv. Huber Józsefné s t. — Keszerice Katalin s t. törv. örök  
III. 2740. Ragoncsa Ferenc — Spitzer Sándor végreh. megszúnt.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 2832. Frányits Vászó — Frányits Zsifkó birt. köz. mszúnt.  
III. 2800. Kiss István s n. — Paliány János zjog. törl.  
2801. Folkszán György s t. — Schönfeld András zjog. előj.  
2810. Muraközi takptár — Fucskó Ilona s t. tjog. előj.  
2843. Rics és Berkovits bpesti cég — Maubrer Sándor s n. zjog. előj.  
2949. Rics és Berkovits bpesti cég — Maubrer Sándor s n. zjog. előj.  
2853. Bárdos Jánosné s t. — Traiber Franciska zjog. törl.  
2854. Kovács Péter — Széni Antal s t. bizt. végr.  
2864. Mohácsi takptár — Verth István s t. zjog. bek.  
2874. Szivér István — Istokovics Antal s t. végr.  
2884. Ullmann M. Károly — Pavis Mihály s n. »  
2889. Grósz Mór — Juhász Józsefné végr.

Előadó: *Zsibokszky Ferenc.*

- III. 2820. Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsigmond s n. végr.  
2919. Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsigmond s n. végr.  
2822. Kossa Dezső — Szalai Márkó végr.  
2823. Bús Lajosné s t. — Sipos Matild végr.  
2865. Kisits Mátyás s t. — Lackó Antal s n. végr.  
2867. Dr. Raics Lázár — Lackó Antal s n. »  
2866. Igali Szávó — Auth János s t. »  
2875. Szieberth Nándor — Martin János »  
2875. Kir. kincstár — Hangyási Mária tlkv. ügy.  
2881. Dr. Kereky Mihály — Kovács Józsefné végr.  
2883. Varga György — Gimes Gábor bizt. végr.  
2885. Emmert és Blitz cég — Vó Mátyás s n. végr.  
2891. Frank Miksa — Trimmel András »  
2892. Frank Miksa — Frank József »

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2906. Béda József s t. — Bitter József s t. öröks.  
2907. Fördös Vilmos — Nieth Mihály »  
2926. Hirsch József — Pruch György 720 frt.  
2928. Nagy Ferenc — Körmendy József s n. 1455 forint.

#### Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 3510. Kele Antal becs. sért.  
3511. Héder Mihályné s t. becs. sért.  
3512. Nagy Rózi s t. k. t. sért.  
3513. Till Lőrincné becs. sért.  
3517. Fischer Dávid s t. »  
III. 3489. Bali Sándor jogt. elsaját.  
3491. Farsang Róza lopás.  
3494. Vörös János s t. becs. sért.  
3497. ifj. Koppány József lopás.  
3499. Fuchs Imre s t. közcs. ell. kih.  
3501. Mayer Alfréd lopás.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 3445. Halász Lajos vétkes bukás.  
3446. Haberényi Pál család, okir. ham.  
3521. Csonka István szánd. emb. ölés.  
III. 3423. Holcer István s t. lopás.  
3424. Szabó (József) Ferencné s t. s. t. sért.  
3434. Berki János s t. suly. t. sért.  
3457. Radics Géza becs. sért.  
3459. Turi János közcs. ell. kih.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 3398. Szombathelyi Béla s t. párviadal.  
3399. Wilhelm Lipót s t. »  
3417. ifj. Német János rágalm.  
III. 3332. Török Győző »  
3365. Hirt Mátyásné suly. t. sért. s becs. sért.  
3374. Bari Mátyás rágalm.  
3402. Pokoc Árva György rágalm.  
3404. Pokorni Mihályné »  
3406. Kecskeméti Károlyné » stb.  
3422. Breszler Mór »  
3425. Szávics Ilia s t. k. t. sért. becs. sért.  
3427. ifj. Mátyás József rágalm.  
3441. Somogyi Anna s t. közszemérem ell. vétség.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 3433. Bali Péter gyilk.  
3450. Zelényi Ferenc suly. t. sért.  
3452. Nyári Lajos szem. szab. stb. vétség.  
3453. ifj. Balog István m. okir. ham.  
3454. Péter Károly közokir. ham.  
3481. Kis Fehér János gyilk.  
3509. Kis Imréné becs. s közcs. ell. kih.  
III. 3496. Androsevits György s t. sikk.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 3449. Tóth János s n. lopás.  
3451. Király Dániel suly. t. sért.  
III. 3443. Schvarc Lajos s t. id. ing. rong.  
3447. Boda István s t. lopás.  
3448. Kulcsár Péter »  
3455. Binder József s t. suly. t. sért.  
3456. Botár Sándor »  
3488. Fejér József s t. zugir.

#### Nyilt-tér.\*)

## Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az antirheumatikai és antiarthritikai vértisztító-thea feltalálójának, Vértisztító köszvény és csuznál.

Kötelességemnek tartom a nyilvánosság előtt Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben legbensőbb köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatért, melyet az ő vértisztító-theája fájdalmas köszvény-szenvedésemben tett. Másokat is, kik ezen szörnyű fájdalomban szenvednek, ezen kitűnő theára figyelmessé teszek. Nem vagyok képes azon kinzó fájdalomokat, melyeket 3 éven át minden időváltozáskor tagjaimban szenvedtem leírni, a melyekből sem orvosság, sem pedig a Bécs melletti Badenbeni kénfürdők használata által szabadulni nem tudtam. Átmatlanul hevertem éjjeleken át az ágyamban, étvágyom szemléltetést fogott, kinézésem mind rosszabbra fordult és az egész testeröm hanyatlott. A fentemlített theának 4 heti használata után szenvedéseimtől nemcsak hogy megszabadultam és most sem szenvedek, habár már 6 hete theát nem iszom, hanem az egész testem állapota is javult. Meg vagyok győződve, hogy mindenki, ki hasonló szenvedésekben ezen thea használatához fordul, szintén áldani fogja ezen thea feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat.

Kitűnő tisztelettel

**Butschin-Streitfeld grófné,**

alezredes neje.

Kapható: minden gyógyszerárban.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő  
**SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
**TAIZS JÓZSEF**  
kiadó.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1898.

# Hirdetések.

## Kitűnő gyártmány.

Az első bécsi  
férfi és gyermek  
**RUHA**  
**RAKTÁR**  
a városház  
sarkán.

Valóban szolid kiszolgálás!

Igen jutányos árak!

Kevés haszon, nagy forgalom.

## Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

7520. sz.

tlkv. 1898.

### Árverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lenner Kati végrehajthatónak és herceg Eszterházy javak és Polgár József csatlakozottaknak, Lenner József dombovári lakos végrehajtható szenvedő elleni 100 frt, 138 frt 83 kr. és 6 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtható ügyében a sásdi kir. járásbiróság területén lévő, Kapos Szekeső községben fekvő, a kapos-szekesői 275. sz. tjkvben felvett 1873. hrsz. szőlőnek és préháznak Lenner Józsefet B. 1. és B. 5. alatt illető 2/3-ad részére 544 frtban az árverést ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1898. évi december hó 20. napján d. e. 10 órakor Kapos-Szekesőn a körjegyzői lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 54 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881 évi 60. t.-czikk 42. §. a. jelzett árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sásdon, 1898. évi november hó 1-ső napján. A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

**Önody Károly,**  
kir. albiró.